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ního areálu, který byl nově rozšířen o mul-
tifunkční hřiště. To bylo dokončeno v pro-
sinci s náklady bezmála 10 milionů korun. 
 
Závěrem mi dovolte poděkovat všem kole-
gyním a kolegům, kteří se na těchto projek-
tech podíleli, a Vám, občanům, popřát 
pevné zdraví a vše dobré v roce 2026. 

 

Ing. Jan Hostinský 

starosta 

ÚVOD
V souvislosti s těmito projekty získala Sol-
nice nárok na rozsáhlou náhradní výsadbu 
stromů a zeleně dle stavebních předpisů. 
Zpracováním projektu i kontrolou nad rea-
lizací byla pověřena odborná firma, s níž 
město dlouhodobě spolupracuje. Díky 
tomu mohly v našem okolí vzniknout nové 
procházkové okruhy, stromořadí, sady i 
živé ploty – mimo jiné také v okolí sportov-
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Vážení spoluobčané, 
 
přelom roku je tradičně časem hodnocení 
a bilancování. I v našem bezprostředním 
okolí v uplynulém období probíhaly a na-
dále probíhají významné změny. 
 
Dovolte mi proto poděkovat všem obča-
nům za trpělivost s dočasným nepořád-
kem, který je spojen s pohybem těžké 
techniky při výstavbě obchvatu. Pracovníci 
zhotovitelských firem velmi vstřícně re-
agují na požadavky města při koordinaci 
stavby a snaží se vzniklou zátěž co nejvíce 
minimalizovat. 
 
V nedávné době byla dokončena zásadní 
investice Královéhradeckého kraje do cen-
trální průmyslové zóny, stejně jako první 
etapa modernizace železniční tratě Solnice 
– Lipovka – Týniště nad Orlicí. 
  
V našem sousedství tak vzniklo nové nákla-
dové nádraží – významná dopravní stavba, 
která v budoucnu uleví přetížené silniční 
dopravě a zároveň moderně propojí celý 
region. 
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Usnesení z 15. zasedání Zastupitelstva 
města Solnice, konaného dne 17.12.2025. 
 
ZM15/2025/1: 
Zastupitelstvo města Solnice schvaluje 
návrhovou komisi a ověřovatele zápisu 
z dnešního zasedání zastupitelstva města 
v navrženém složení. 
 
ZM15/2025/2: 
Zastupitelstvo města Solnice schvaluje 
program 15. zasedání Zastupitelstva města 
Solnice konaného dne 17.12.2025, a to dle 
pozvánky zveřejněné na úřední desce 
Městského úřadu Solnice a doručené zastu-
pitelům. 
  
ZM15/2025/3: 
Zastupitelstvo města Solnice schvaluje po-
dání žádosti o dotaci na projekt Revitali-
zace sportovního areálu Solnice v rámci 
výzvy Národní sportovní agentury Speci-
fická výzva 17/2026 - Regiony 2026 – In-
vestice nad 10 mil. Kč – Výstavba, Program 
č. 162 52 – Regionální sportovní infra-
struktura, a současně prohlašuje, že město 
Solnice má zajištěny finanční prostředky na 
úhradu vlastního podílu na spolufinanco-
vání akce minimálně ve výši 50 % celkových 
způsobilých výdajů projektu a na úhradu 
nezpůsobilých výdajů v plné výši.  
 
ZM15/2025/4: 
Zastupitelstvo města Solnice schvaluje 
rozpočet města Solnice na rok 2026 včetně 
dotací dle přílohy č. 2. 
 
ZM15/2025/5: 
Zastupitelstvo města Solnice schvaluje 
střednědobý výhled rozpočtu města Sol-
nice do roku 2028 dle přílohy č. 4. 

ZM15/2025/6: 
Zastupitelstvo města Solnice schvaluje: 
1. poskytnutí finančního příspěvku společ-

nosti Kultura Solnice s. r. o., IČO 
08035881, se sídlem Masarykovo ná-
městí 1, 517 01 Solnice, na rok 2026 ve 
výši 2.100.000 Kč; 

2. uzavření veřejnoprávní smlouvy o po- 
skytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu 
města Solnice mezi městem Solnice, jako 
poskytovatelem, a společností Kultura 
Solnice s. r. o., IČO 08035881, se sídlem 
Masarykovo náměstí 1, 517 01 Solnice, 
jako příjemcem, ve znění dle přílohy č. 6.  

 

ZM15/2025/7: 
Zastupitelstvo města Solnice schvaluje: 
1. poskytnutí finančního příspěvku spolku 

Sportovní klub Solnice, z. s., IČO 
15040551, se sídlem Komenského 594, 
517 01 Solnice, na rok 2026 ve výši 
1.200.000 Kč; 

2. uzavření veřejnoprávní smlouvy o po- 
skytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu 
města Solnice mezi městem Solnice, jako 
poskytovatelem, a spolkem Sportovní 
klub Solnice, z. s., IČO 15040551, se síd-
lem Komenského 594, 517 01 Solnice, 
jako příjemcem, ve znění dle přílohy č. 8. 

 
ZM15/2025/8: 
Zastupitelstvo města Solnice schvaluje 
udělení jednorázové odměny jednateli spo-
lečnosti Kultura Solnice s. r. o., IČO 
08035881, se sídlem Masarykovo náměs- 
tí 1, 517 01 Solnice, Františku Hovorkovi za 
činnosti konané nad rámec smlouvy o vý-
konu funkce za období kalendářního roku 
2024 a 2025 v celkové výši 38.000,00 Kč.  
 

ZM15/2025/9: 
Zastupitelstvo města Solnice schvaluje: 
1. koupi pozemku parc. č. 616/7 v obci Sol-

nice a katastrálním území Ještětice, od 
paní xxx, nar. xxx, trvale bytem xxx; 

2. uzavření kupní smlouvy mezi paní xxx, 
nar. xxx, trvale bytem xxx, jako prodáva-
jící, a městem Solnice, jako kupujícím, ve 
znění dle přílohy č. 10. 

 
ZM15/2025/10: 
Zastupitelstvo města Solnice schvaluje 
plán práce finančního výboru na rok 2026 
ve znění dle přílohy č. 11. 
ZM15/2025/11: 
Zastupitelstvo města Solnice schvaluje 
plán práce kontrolního výboru na rok 2026 
ve znění dle přílohy č. 12. 
 
Výsledky projednávání, o kterých se ne-
hlasovalo: 
Zastupitelstvo města Solnice bere na vě-
domí kontrolu usnesení z 14. zasedání Za-
stupitelstva města Solnice. 
Zastupitelstvo města Solnice bere na vě-
domí rozpočtové opatření č. 9/2025, 
10/2025, 11/2025, 12/2025, 13/2025 a 
14/2025, vše dle přílohy č. 1. 
Zastupitelstvo města Solnice bere na vě-
domí informaci o investičních akcích 2025 
ke dni 15.12.2025 ve znění dle přílohy 
č. 13. 
 

Ing. Jan Hostinský v. r. 

starosta 

 

František Hovorka v. r. 

místostarosta 

ZPRÁVY ZE ZASTUPITELSTVA
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Vedení města se dlouhodobě soustředí na 
to, aby náš domov nebyl jen místem k byd-
lení, ale také prostředím, kde se lidé cítí 
dobře, bezpečně a v kontaktu s přírodou. 
Rok 2025 se tak stává jedním z nejvýznam-
nějších období v historii obnovy zeleně 
v našich katastrech. 
 
Město Solnice v letošním roce pokračovalo 
v obnově krajiny prostřednictvím dvou 
rozsáhlých výsadeb stromů, které realizo-
vala specializovaná společnost Vytváříme 
krajinu. Obě akce byly podpořeny z ev-
ropských dotací v rámci Operačního pro-
gramu Životní prostředí 2021–2027. Na 
konci podzimu bylo vysazeno 97 stromů 
v Solnici a 136 v Ještěticích. Výsadby byly 
navrženy tak, aby posílily ekologickou sta-
bilitu krajiny, zvýšily biodiverzitu a posílily 
druhovou pestrost zejména ovocných 
stromů v okolí měst. 
 
Postup výsadeb s ohledem na okolní po-
zemky 
Při přípravě i realizaci byly zohledněny po-
třeby místních zemědělců i vlastníků po-
zemků. Výsadby byly provedeny vždy na 
pozemcích města Solnice, ale s maximální 
ohleduplností k provozu zemědělské tech-
niky a obhospodařování půdy. Na všech 
vhodných místech byla ponechána dosta-
tečná šíře pro průjezdy a přístupové kori-
dory mezi pozemky, aby nebyl narušen 
běžný provoz na polích. Tento přístup 
umožnil realizovat výsadby bez komplikací 
a v souladu s místními potřebami. 
 
Financování projektu 
Oba projekty získaly významnou finanční 
podporu, díky které budou z 80 % hrazeny 
z evropské dotace. Zbývající část uhradí 
město Solnice ze svého rozpočtu. Dotace za-
hrnuje nejen samotnou realizaci výsadby, ale 
také tříletou odbornou následnou péči v le-
tech 2026 až 2028, která je klíčová pro dlou-
hodobé prospívání stromů. Projekt v Solnici 
dosahuje celkové hodnoty 581 245 Kč. Pro-
jekt v Ještěticích má celkovou hodnotu 
799 325 Kč. Společnost Vytváříme krajinu 
zajistila pro město Solnice získání dotace a 
veškeré odborné podklady, přípravu žá-
dosti, administraci dotace i kompletní rea-
lizaci výsadeb. A nadále bude pro tyto 
stromy zajišťovat následnou péči po dobu 
3 let. 

Co je důležité pro prosperitu vysazených 
stromů do naší krajiny 
To nejdůležitější při samotné výsadbě 
stromů do krajiny je vybrat vhodné pů-
vodní druhy stromů a dobrý sadební mate-
riál. Mimo samotné vysazení každého 
stromu je klíčová i budoucí následná péče, 
aby se strom uchytil a prosperoval. Ná-
sledná péče bude probíhat podle stan-
dardů Agentury ochrany přírody a krajiny. 
Zahrnuje pravidelnou zálivku během vege-
tační sezóny, vysekávání okolí stromů, od-
borný tvarovací střih, pletí, odstraňování 
náletových dřevin i kontrolu a úpravu kot- 
vení. Tato péče je nezbytná pro úspěšné za-
kořenění a růst stromů, aby mohly plnit 
svou ekologickou funkci po desetiletí. 
 
Další výsadba spojená s rekonstrukcí že-
lezniční tratě 
Současně probíhá v Solnici rozsáhlá ná-
hradní výsadba spojená s výstavbou nové 
železniční stanice a s modernizací tratě Sol-
nice - Týniště nad Orlicí. V rámci rozpočtu 
této stavby a kompenzačních opatření pro-
bíhá výsadba přibližně 700 stromů a 800 
keřů, jejichž úkolem je nahradit dřeviny 
dotčené stavbou a vytvořit nové krajinné 
prvky posilující ekologickou stabilitu a es-
tetickou hodnotu okolí. Na žádost vedení 
města provedla společnost Vytváříme kra-
jinu projekt a plánování vhodných lokalit 
pro umístění těchto výsadeb. Zároveň jsme 
byli pověřeni, abychom provedli technický 
dozor realizace výsadeb prováděných 
v rámci této akce. 
 
Starosta: „Je to investice pro naše děti.“ 

Starosta města Jan Hostinský k tomu uvádí: 
„Tohle nejsou jen stromy. Je to práce, která 

zlepší život v obci nejen dnes, ale i za desítky 

let. Věřím, že kdykoliv něco zasadíme, dá-

váme tím najevo, že nám na našem pro-

středí skutečně záleží. Péče o krajinu je běh 

na dlouhou trať – a jsem hrdý, že jsme se 

mohli do této práce pustit naplno a v tako-

vém rozsahu.“ 
 
Tímto článkem chceme občany informovat, 
že podobné projekty nejsou náhodné. Jde 
o dlouhodobý plán, jehož cílem je vracet 
do krajiny původní druhy dřevin, pod-
porovat biodiverzitu, snižovat negativní 
dopady klimatických změn a zlepšovat cel-
kový vzhled města. 
 
Vedení města věří, že nově vysazené aleje dře-
vin budou dlouhodobým přínosem pro oby-
vatele i místní krajinu. Výsadby byly reali- 
zovány s maximální odborností, pečlivostí a 
respektem k území, aby mohly plnit svou eko-
logickou i estetickou funkci po mnoho let. 
Zlepšování krajiny jde ruku v ruce s kvalitním 
územním rozvojem, dopravní infrastrukturou 
a vytvářením příjemného prostředí pro 
všechny generace. Nová zeleň přispěje ke 
zdravějšímu prostředí, zvýšení kvality života 
a k celkovému zlepšení krajinného rázu. 
 
Naším společným záměrem je, aby se Sol-
nice a její místní části staly příkladem mo-
derní a udržitelné péče o krajinu. Reali- 
zované výsadby představují významný krok 
tímto směrem a budou dobře sloužit nejen 
současným obyvatelům, ale i generacím, 
které přijdou po nás. 
 

Adriana Zahradníková 

Vytváříme krajinu 

INFORMACE Z RADNICE
Výsadba stromů je investicí pro naše děti
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Byla to vskutku pohádkově zasněžená 
sobota 10. 1. 2026, kdy Tři králové se 
svým doprovodem a zapečetěnou po-
kladničkou vyšli ke dveřím vašich do-
movů. V Solnici a v Ještěticích má tato akce 
již letitou tradici, ve které se můžeme spo-
lehnout na pečlivě vybudovaný tým dobro-
volníků, kteří svůj nezištný podíl na dobré 
věci považují za naprostou samozřejmost. 
Podstatná část tohoto týmu je již stmelená 
a moc ráda bych všem těmto dobrovolni-
cím poděkovala za jejich dlouholeté půso-
bení během sbírky, a to i navzdory tomu, 
že jsme se vloni museli popasovat s novou 
situací po odchodu a ztrátě naší hlavní ko-
ordinátorky p. PharmDr. Zlaty Novotné. 
Nebylo jednoduché po její mimořádné 
péči, kterou předchozích 7 let organizaci 
sbírky věnovala, najít novou osobnost, 
která tuto štafetu převezme. Ale povedlo 
se, a letošní sbírku již organizačně zaštítila 
nová koordinátorka p. Lenka Hlaváčková. 
Jsem velice vděčná, že se nakonec pro tuto 
roli odhodlala a moc jí chci popřát, aby se 
jí v této pozici dařilo a aby ji naplnila stejně 
jako její předchůdkyni. Chci také poděkovat 
novým mladým maminkám, které do našeho  
solnického týmu stále přiskakují a nahrazují 
třeba ty starší, doposud aktivní členky, ale 
také chci poděkovat stabilnímu ještětickému 
týmu 2 žen, kde je zvláště dlouholetou člen-
kou, a to již v řádech desítek let, paní Miro-
slava Šindlerová. Má opravdu můj neskonalý 
obdiv za tento její mnohaletý příspěvek na 
akci a děkuji též p. Katce Petrové, která jí již 
také několik posledních let pomáhá. 

Co se nezměnilo, je zázemí sbírky, které 
pro celou organizaci už tradičně poskytuje 
město Solnice. Stejné zůstává i zapojení 
Spolku solnických žen a děkuji tedy p. Rů-
ženě Zahradníkové, že každoročně zajistí 
napečené dobroty pro naše dobrovolníky. 
Všem malým i velkým, kteří se do letošního 
koledování opět zapojili, patří za jejich vy-
trvalé koledování předat od organizá-
torů velké poděkování. Stejně tak je 
opravdu na místě poděkovat za štědrost 
všem dárcům, díky nimž se letos v Solnici 
a v Ještěticích dohromady vybralo opět 
rekordních 78.094,- Kč / z toho v Ještěti-
cích 10.769,-  Kč a v Solnici 67.325,- Kč.  

Tříkrálová sbírka 2026

Vážení dárci, děkujeme za přispění do Tří-
králové sbírky, kterou každoročně pořádá 
Charita Česká republika. Každá koruna, 
kterou jste vložili do pokladničky, pomáhá 
tam, kde je potřeba: oblastní charita Rych-
nov nad Kněžnou výnos získaný z TKS 
2026 použije následujícím způsobem: na 
nákup 3 automobilů pro osobní asistenci 
pečovatelkám, které dojíždí za svými kli-
enty do jejich domácností, na podporu 
konkrétních osob v nouzi, na dary při mi-
mořádných situacích a na realizaci huma-
nitárních projektů v zahraničí. 
Díky této sbírce může každý z nás začít 
nový rok dobrým skutkem. 
 

Tajemnice MěÚ 

Zveme vás po delší odmlce k nahlédnutí   
do dění v mikroregionu   Bělá,  tzv. „pod 
pokličku“ našich aktivit. Uplynulý rok byl 
opět plný společných aktivit a projektů, 
které jsme ve svazku realizovali. Jenom 
z evropských peněz se na  dva projekty po-
dařilo sehnat cca 700.000,- Kč. 
 
Jednak z prostředků EU prostřednictvím 
programu Národní plán  obnovy si obce 
mohly pořídit strategický dokument 
„Místní energetickou koncepci“, který 

definuje cíle a opatření pro zajištění udržitel-
ného a efektivního využívání energie v ob- 
cích a jehož cílem je snížit energetickou ná-
ročnost, zvýšit podíl obnovitelných zdrojů 
energie a zlepšit kvalitu života obyvatel.  
  
Hlavní cíle MEK  
1. Snížení energetické náročnosti: Imple-

mentace opatření ke snížení spotřeby 
energie v obecních budovách a infra-
struktuře.  

2. Podpora obnovitelných zdrojů energie: 
Zvýšení podílu energie získané z obno-
vitelných zdrojů, jako jsou solární pa-
nely, větrné turbíny nebo biomasa.  

3. Zlepšení energetické účinnosti: Moder-
nizace a optimalizace energetických sys-
témů a zařízení v obci.  

4. Osvěta a vzdělávání: Informování a vzdě-
lávání obyvatel o možnostech úspor ener-
gie a využívání obnovitelných zdrojů.  

 
 

MIKROREGION BĚLÁ
Novinky z dění v DSO Mikroregion Bělá
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Z dalších evropských prostředků z pro-
gramu Interreg Česko-Polsko jsme zor-
ganizovali s polským projektovým part- 
nerem Gmina Klodzko projekt, díky 
kterému v květnu v prostranství areálu 
Společenského domu v Solnici probíhalo 
jarmareční veselí s doprovodným kultur-
ním programem na hlavním podiu. A na 
podobnou akci jsme též mohli zavítat upro-
střed léta k polskému partnerovi. 
 
Kromě dotačních projektů  jsme na jaře  na 
výboru rozhodli o společném pořízení 
kompostérů do domácností na území 
obcí mikroregionu za účelem podpory a 
motivace občanů k třídění bioodpadů. 
Společným nákupem jsme si zajistili po-
měrně zajímavou cenu, a proto se obča-
nům mohl nabídnout za relativně nízký 
doplatek. 
 
Vedení svazku se též na pozvání Kulturní 
komise obce Bílý Újezd  zúčastnilo be-
sedy s občany této obce, kde předmětem 
byla prezentace aktivit  a projektů našeho 
mikroregionu za uplynulých 25 let exis-
tence svazku. 
 

Poslední květnovou sobotu  jsme vypravili 
autobus plný školáků z území svazku, tedy 
ze základních škol Skuhrova, Kvasin, Sol-
nice i Bílého Újezda, kteří se zúčastnili 
projektové sportovní aktivity „Kdo 
bude první v cíli“ v Jazskove Dolní. I tuto 
aktivitu díky dohodě o společné realizaci 
projektů, polský projektový partner pravi-
delně financuje z finančních prostředků EU 
z projektu Interreg CZ-PL. 
 
Během roku jsme také navázali spolupráci 
s Akademii nevšedního vzdělávaní , s.r.o. 
a s akreditovanou vzdělávací institucí 
Ing. Radima Martynka a uspořádali 
v jarním a podzimním termínu 3 běhy 
zajímavých seminářů pro vzdělávání 
úředníků nejen obcí z území našeho mi-
kroregionu, ale i pro zaměstnance z dalších 
obcí našich sousedních mikroregionů. Tyto 
akce sklidily velice pozitivní ohlasy a bu-
deme v této spolupráci dále pokračovat. 
 
Na závěr bych ráda  doplnila, že činnost 
našeho svazku je  finančně podporována 
Královéhradeckým krajem, kde prostřed-
nictvím dotačního titulu na podporu 
svazků každoročně obdržíme příspěvek. 

Díky této podpoře můžeme pokrýt běžné 
výdaje související s provozními náklady a  
administrativou svazku. A za tuto podporu 
našemu krajskému úřadu děkujeme. 
 
Tento projekt „Společné projektování 
2025“, č. 25RRD02-0032, je realizován za 
finanční podpory Královéhradeckého 
kraje. 
 
Jak je patrné z předchozích řádků, Mikrore-
gion Bělá  plní svoji funkci aktivního reali-
zátora společných projektů v širším 
kontextu území a tyto pak přináší obcím be-
nefity ve formě ekonomických úspor právě 
cestou společných řešení. A proto se poku-
síme i nadále v rámci nastolených podmínek 
čerpat dotační příležitosti z vícero dostup-
ných zdrojů k realizaci projektů, které ve ve-
řejném prostoru najdou svůj přínos a 
pozitivní odezvu, byť situace v oblasti do-
tací je velice dynamická a jen ten, kdo v této 
činnosti má nějaké zkušenosti ví, jak těžká  
je cesta žadatelova od procesu podání žá-
dosti včetně všech potřebných příloh až do 
fáze dokladování a kolik úsilí, času (někdy 
marně vynaloženého) a nervových vypětí 
tato cesta s sebou nese. 
                            

Mgr. Stanislava Klengelová 

Předsedkyně DSO Mikroregion Bělá 

Prosinec se v Solnici nesl ve znamení zimní 
pohody, smíchu a setkávání na ledě. Ad-
ventní bruslení, které ve spolupráci se Škoda 
Auto a Odbory KOVO probíhalo ve spor-
tovním areálu, má za sebou už celý program 
– a ohlasy jsou jednoznačně pozitivní.  
 
Během trvání akce si cestu na kluziště našlo 
bezmála 5 000 návštěvníků, což jasně uka-
zuje, jak velký zájem o tuto tradiční ad-
ventní událost mezi lidmi v Solnici panuje. 
 
Sportovní areál se i tentokrát proměnil 
v místo, kde se přirozeně potkávají gene-
race. Nezáleží na věku ani na tom, zda 
někdo stojí na bruslích poprvé, nebo si při-
šel jen připomenout dávnou dětskou ra-
dost z klouzání po ledě. Na kluzišti se 
střídali malé děti s rodiči, prarodiče s vnou-
čaty i skupiny kamarádů, kteří si přišli užít 

společný čas. Díky bezplatnému vstupu a 
možnosti zapůjčení bruslí měl možnost za-
pojit se opravdu každý. 

Dopoledne ve všedních dnech patřila ško-
lám, které mohly bruslení zařadit do výuky 
a nabídnout dětem netradiční pohybový 

INFORMACE Z REDAKCE ZPRAVODAJE
Adventní bruslení v Solnici: Prosinec plný radosti, setkávání a společných zážitků
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zážitek. Odpoledne pak kluziště ožívalo 
hlavně dětským smíchem a prvními nesmě-
lými krůčky nejmenších bruslařů. Večerní 
hodiny přinášely pohodovou atmosféru 
s hudbou a světly, které dodávaly celému 
prostoru sváteční nádech. Víkendy se nesly 
především v duchu rodinných setkání, 
dlouhých odpolední strávených na ledě a 
sdílené radosti. 
 
Adventní bruslení tedy není jen o samot-
ném sportu. Je především o setkávání, roz-
hovorech a drobných okamžicích, které 
dohromady vytvářejí jedinečnou atmo-
sféru. U teplého čaje či horké čokolády se 
potkávají sousedé, kteří se jinak během 
roku míjejí, děti navazují nová přátelství a 
dospělí si na chvíli odpočinou od každo-
denního shonu. Právě tyto chvíle dělají 
z adventního bruslení něco víc než jen 
zimní aktivitu. 
 
Akce znovu potvrdila, jak důležitá jsou 
v dnešní době místa, kde mohou lidé být 
spolu, sdílet radost a vytvářet společné 
vzpomínky. Adventní bruslení v Solnici tak 
přispívá nejen k aktivnímu trávení volného 
času, ale také k posilování sousedských 
vztahů a komunitního života ve městě. 

A i když je advent již minulostí, atmosféra 
společných zimních večerů na ledě zůstane 
v paměti mnoha návštěvníků ještě dlouho. 

Právě tyto chvíle jsou důkazem, že Solnice je 
místem, kde i v chladných zimních dnech 
dokáže vzniknout hřejivá a přátelská nálada. 
 

Rastislav Packo, Head of Production 

Vážené dámy a vážení pánové, s radostí 
Vám oznamuji, že s Novým rokem 2026 
v obci Lípa nad Orlicí začala fungovat 
záchranná stanice.  
Záchranná stanice Lípa nad Orlicí slouží 
pro volně žijící zvířata, která jsou zraněná, 
vyčerpaná, handicapovaná či jinak znevý-
hodněná tak, že by v přírodě samostatně 
nepřežila, a k jejichž handicapu došlo ze-
jména v souvislosti s činností člověka. Úče-
lem provozování záchranné stanice je 
snaha o jejich včasné a vhodné vypuštění 
zpět do volné přírody, jakmile to jejich stav 
a schopnosti dovolí. 
 
Adresa Záchranné stanice:  
Lípa nad Orlicí 206 
517 21 Lípa nad Orlicí 
Telefon: 733 777 101 
Odpovědná osoba: Bc. Jindra Veselková 
 

 

Záchranná stanice Lípa nad Orlicí

 

 

 

 

 

 

Naší zásadou je individuální péče, čistota, profe- 

sionalita a maximální nasazení k záchraně 

zdraví a života, bez ohledu na druh pacienta. 

Stejnou péči u nás dostane vrabec i orel. 
 
Co dělat, když naleznete poraněné,  
sražené či vyčerpané zvíře? 
Stačí jeden jediný krok:  
Volejte:  733 777 191 
 
Domluvíme se společně na dalším postupu. 
U nás si lidí, kteří nám pomohou zachránit 
zvíře, vážíme. Přijedeme, odchytíme, popř. 
od Vás kdykoliv pacienta převezmeme. 
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Hypotéku lze nově vyřídit bez jediného 
papíru, stačí bankovní identita. První ji 
nabízí ČSOB Hypoteční banka  
 
Praha XX. prosince 2025 – Klienti 
v Česku mohou nově podepisovat 
všechny dokumenty k hypotéce kvalifi-
kovaným elektronickým podpisem vy-
daným na základě bankovní identity. 
Díky spolupráci společnosti Bankovní 
identita, a.s. s Českým úřadem zeměmě-
řickým a katastrálním, Digitální infor-
mační agenturou, ministerstvem vnitra 
a bankami se otevřela cesta k plně digi-
tálnímu zpracování všech podkladů 
spojených se sjednáním hypotéky. Jako 
první tuto možnost zavádí ČSOB Hypo-
teční banka, další banky chystají spuš-
tění začátkem příštího roku. 
 
Díky kvalifikovanému elektronickému 
podpisu se všechny dokumenty, které se 
vážou ke sjednání úvěru i k následnému zá-
pisu koupě či zástavy do katastru nemovi-
tostí, podepisují v digitální podobě. Klient 
nemusí sjednávat hypotéku pouze online. 
Celý proces může proběhnout také na po-
bočce, výsledná dokumentace, kterou je 
třeba předat katastru, je digitální a připra-
vená k elektronickému podání. 
 
„S naším řešením může klient podepsat zástavní, 

kupní i další smlouvy jednoduše pomocí kvalifi-

kovaného podpisu Bank iD QSIGN. Stačí mu 

bankovní identita. Dokumenty pak banka rov-

nou odešle elektronicky na katastr. Zjednodušuje 

to proces pro zákazníky i pro banky“ říká Marek 
Růžička, výkonný ředitel společnosti 
Bankovní identita.  

Novinka pomáhá také katastru nemovi-
tostí. Úřad už dnes funguje plně digitálně, 
ale velké množství papírových kupních 
a zástavních smluv musí převádět do elekt-
ronické podoby. „Katastr nemovitostí spravu-

jeme už několik let jako digitální a proto nutnost 

skenovat podání doručená v listinné podobě zna-

mená pro katastrální úřady práci navíc. Smlouvy 

spojené s převodem nemovitostí a hypotečním 

úvěrováním tvoří velkou část naší agendy a když 

dojdou rovnou v elektronické podobě, výrazně to 

zrychlí zpracování a účastníci transakce ještě uše-

tří 400 Kč na správním poplatku,“ uvádí Karel 
Štencel, předseda Českého úřadu země-
měřičského a katastrálního. 
 
ČSOB Hypoteční banka byla loni první, 
kdo umožnil elektronické podepisování 
hypotečních a zástavních smluv přímo na 
pobočkách. Nyní jde ještě dál. „U hypoték 

začala digitální éra a skončila doba papírová 

s obíháním poboček. Jako první banka v Česku 

podepisujeme smluvní dokumenty kvalifikova-

ným podpisem  s našimi klienty už od března 

2024. Nyní  tuto možnost rozšiřujeme i na klienty 

jiných bank díky řešení přes Bank iD QSIGN 

a to včetně zástavní smlouvy pro katastr nemovi-

tostí. Vše je bezpečné a jednoduché,“ uvádí Mar-
tin Vašek, generální ředitel ČSOB Hypo- 
teční banky. 
 
Podepisovat kvalifikovaným podpisem 
Bank iD QSIGN mohou klienti ČSOB, Ko-
merční banky, MONETY Money Bank a 
Partners banky.  
 

Počet uživatelů bankovní identity v Česku 
již překonal hranici pěti milionů, což před-
stavuje tři čtvrtiny lidí v produktivním 
věku. Lidé využívají bankovní identitu ze-
jména při komunikaci se státem, v prvním 
pololetí nejčastěji k přihlašování do dato-
vých schránek, dále do klientské zóny 
Jenda od Ministerstva práce a sociálních 
věcí ČR a do ePortálu České správy sociál-
ního zabezpečení. Z nestátních subjektů 
vedou zdravotní a komerční pojišťovny. 
 
Banky v Česku nabízejí hypotéky už 30 let. 
Za tu dobu jich poskytly 1,5 milionu v ob-
jemu více než 3,1 bilionu korun, uvedla ne-
dávno Česká bankovní asociace. 
 
Pro editory:  
Bankovní identita, digitální občanka, je zdaleka 

nejpoužívanější a bezpečnou metodou digitálního 

ověření totožnosti českých občanů u státních 

institucí a firem. Bankovní identitu má více než 

6,5 milionů klientů bank, kteří využívají elektro-

nické bankovnictví. Umožňuje jim jednoduché 

a bezpečné přihlášení k portálům státní správy 

i firem, jednoznačné prokázání osobních údajů 

(např. plnoletosti) a elektronické podepisování 

dokumentů (např. na podepis.bankid.cz). 

V České republice funguje od ledna 2021 pod 

značkou Bank iD. Bankovní identita urychluje 

digitalizaci státní agendy i služeb soukromých 

firem. 

Bank iD

Jak nás můžete podpořit:  
Finančním darem na účet:  
131-36502102557/0100 
(i drobná částka pro zvířátka potěší). 
 
Nebo v zimním období některou z těchto 
věcí: 
 Zrní všeho druhu, slunečnice, piškoty, 

ořechy. 
 Granule a kapsičky (kočičí bez ryb). 
 Lojové koule bez síťky. 
 Sušené červy. 
 Prací prášek. 
 Mokré ubrousky. 
 Jednorázové papírové utěrky. 

ZIMA aneb co děláme? 
Období holého přežití… 
 Začíná intenzivní období vyčerpaných je-

dinců, 
 období vyhladovělých pacientů, 
 období zamrzlých vodních ptáků, 
 období pacientů sražených auty, 
 období krkavcovitých, dravců a sov.      
  
Každou korunu využijeme pro pacienty. Všechny 

použité fotografie jsou fotografie pacientů 

Záchranné stanice v Lípě nad Orlicí.  

Děkujeme, že s námi pomáháte. 
 

Bc. Jindra Veselková 
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Vážení spoluobčané! 
Jeden z dotačních programů Královéhra-
deckého kraje je určen na obnovu a vybu-
dování válečných hrobů, památníků a 
pietních míst souvisejících s válkami a boji 
v minulých stoletích. 
Na solnickém hřbitově je na pravé straně 
nedaleko kaple hrob, který splňoval pod-
mínky přiznání této dotace a byl veden 
v evidenci válečných hrobů. Majitelem a 
správcem je město Solnice a proto je opráv-
něno zažádat o příspěvek z tohoto dotač-
ního titulu. 
Podařilo se získat částku 71 500,- Kč, město 
doplatilo 82 552 Kč, celkový náklad na 
opravu tedy byl 154 052,- Kč. 
Jedná se o hrob s letopočtem 1914 – 1918. 
Po zhruba stu letech své existence byl ve 
stavu zchátralém a nedůstojném památce 
zde odpočívajících. Podle názoru kameníka, 
který zhotovil repliku tohoto hrobu, byl ten 
původní postaven firmou, která v našem 
okolí běžně nepracovala, odlišoval se tech-
nikou práce s umělým kamenem i výtvar-
ným zpracováním. Bádání v dobových 
záznamech kroniky Solnice nepřinesla žád-
nou informaci o investorovi, autorovi ná-
vrhu či době zhotovení. Patrně byli 
původně jednotliví zemřelí pochování na 
více místech na hřbitově a později byly je-
jich ostatky uloženy společně. Jména na 
něm uvedená jsou provedena z kovu a jsou 
to: AGLER ROBERT, ČERNÝ ANTON, EHL 
JOSEF, EHL FRANTIŠEK, FAIST JOSEF, MA-
CHÁŇ FRANTIŠEK, BEDŘICH ŠPICAN, 
SZUCZ JOSEF, KINACZ IVAN, TOMCZAK 
KAREL, HRDINA LUDVÍK, KAPCSOS ALEX, 
LUNGU VASIL. Nápisů se jmény se zacho-
valo 13, jedno jméno evidentně chybělo. 
 
Jenom ze jmen zde uvedených už nelze pří-
liš vyčíst, některá znějí poněkud cizo-
krajně, jiná by mohla přímo se Solnicí 
souviset.  Nejedná se tedy o klasický památ-
ník místním občanům padlým v tomto 
světovém konfliktu. V systému evidence vá- 
lečných hrobů je uveden popis, že jde 
o „nezvěstné v boji“. 
V hrobě jsou pohřbené lidské bytosti, 
patrně obyčejní lidé, kteří se nejspíš nedob-
rovolně ocitli v soukolí válečné mašinérie a 
protože už asi málokdo je schopen sdělit 
nám nějaké podrobnosti k mužům zde po-
hřbeným, zaslouží si, aby jim bylo věno-
váno trochu času a úsilí v podobě dalšího 
pátrání v místní kronice. Další cenné infor-
mace byly nalezeny v „Matrice zemřelých 
pro město Solnici od roku 1916“.  

Z kroniky mohu tedy citovat, ale vynechám 
poněkud drastické pasáže. 
Zápis z roku 1916:  
„Úmrtí prvního zraněného vojína v laza-
retu. Dne 28. ledna pohřben na zdejším hř-
bitově vojín Bedřich Špičák ze Štyrského 
Hradce. Zemřel po nezdařené operaci. Byl 
raněn nepřátelskou střelou do hlavy, dostal 
se co raněný do lazaretu bar. Königswartra. 
Projektil nepodařilo se lékaři vyndati a po 
nevýslovných bolestech skonal. Pohřbu 
jeho účastnil se veliký zástup lidstva z na-
šeho města a okolí. Zdejší farář P. Rössler 
proslovil pohřební řeč, při které mnohé 
oko zarosilo, zvláště těch, kteří měli své 
drahé na bojišti a jež mohl podobný osud 
stihnouti. Ošetřující lékař poznamenal si 
slova, která tento vojín v horečce, rozmlou-
vaje s Kristem, pronesl: Pojď ke mně v nebe, 
neboť jsi již dosti na tom světě trpěl, tak 
k němu mluvil Kristus, podávaje mu ruku.“ 
 
Zápisy z roku 1917:   
„ Lazaret /pozn.: patrová budova vedle ma-
teřské školy v Solnici/ barona Königswartra 
/pozn.: majitel kvasinského zámku/ byl 
dne 31. července a to pro nedostatek potra-
vin rozpuštěn“ 
„Sebevražda vojína. 
Dne 11. srpna zastřelil se v „Babyloně“ 
vojín Robert Agler, otec rodiny, od níž do-
stal písemnou zprávu, že hladoví a že je vy-
povězena z bytu. Byl dozorcem nad 11 
srbskými zajatci, kteří zde, u jednotlivých 
hospodářů, pracovali. Pochován byl na 
zdejším hřbitově. Smutný byl pohled na 
mrtvolu, … Opět jedna nešťastná oběť 
kruté války. ..“ 
Jméno Ehl František by mohl souviset se se-
znamem z roku 1919 nadepsaným: „Zdejší 
vojíni, kteří měli účast na světové válce od 
r. 1914 – 1918 (zajatci sibiřští do r. 1920). 
Odvedení, mobilisovaní, zajatí, ranění, in-
validé, padlí, propuštění.“ / Ehl J. a Ehl F. 
jsou v seznamu uvedeni/. Ovšem bez jaké-
koliv poznámky.  
Tolik zápisy z kroniky. 

Takže se opravdu může jednat v případě 
Ehla F., Faista J. a Macháně F. o „ne-
zvěstné v boji“? 
 
Záznamy z „Matriky zemřelých…“ s mís-
tem úmrtí v lazaretu: 
Leden 1916 - Bedřich Špičan 
nar. 1895 /20 let/, truhlář, vojín c.k. pol-
ního pluku, narozený v Novém Hradci č.24, 
svobodný, meningitis purulenta 
Březen 1916 – Antonín Černý 
nar. 1868 /47 let/, rolník v Solnici č. 189, 
vojín u c.k. vozatajstva v Trutnově, narozený 
v Solnici č.169, ženatý, náhlé ochrnutí srdce  
Duben 1916 – Josef Schücs 
nar. 1892 /23 let/, svobodný, vojín c.k. pě-
šího pluku č. 39, naroz. V Debrecíně 
(Uhry), tuberkulóza 
Srpen 1916 – Ivan Kinasz 
nar. 1865 /50 let/, katolík, ženatý, vojín, na-
rozený v Zavidovicích u Grodka, tuberku-
lóza 
Srpen 1916 – Ludvík Hrdina 
nar. 1864 /32 let/, svobodný, vojín, naro-
zený ve Vídni, zánět ledvin 
Září 1916 – Karel Tomczak 
nar. 1878 /38 let/, katolík, ženatý, vojín, na-
rozený v Lokalu (Halič), tuberkulóza 
Březen 1917 – Alexander Kapcsos 
nar. 1894 /23 let/, svobodný, vojín c.k. pě-
šího pluku č. 39, narozený v Bevetyonescp-
cat Margita (Uhry), tuberkulóza 
Duben 1917 – Josef Ehl 
nar. 1895 /21 let/, svobodný, vojín, c.k. pě-
šího pluku č. 37, narozený v Solnici č. 32, 
tuberkulóza 
Červen 1917 – Karel Schröpsf 
nar. 1878 /39 let/ - toto jméno na pomníku 
chybí, ženatý, vojín, narozený v Melichiors-
hütte u Stříbra, brusič skla v Hostomici 
č. 93, zánět pohrudnice, diabetes 
Červen 1917 – Vasil Lungu 
nar. 1896 /21 let/, svobodný, vojín, naro-
zený v Kostisi Radaügz, tuberkulóza 
Srpen 1917 – Robert Agler 
nar. 1868 /48 let/, ženatý, vojenský dozorce 
nad zajatými Srby v Solnici č. 103, naro-
zený v Horním Slavkově, smrt zastřelením 
Čest jejich památce! 
 
A poděkování všem, kteří se podíleli na fi-
nanční podpoře a znovuvytvoření důstoj-
ného místa jejich posledního odpočinku. 

                 
Eva Cvejnová 

Dotační program Královéhradeckého kraje

Realizováno za finanční podpory Královéhradeckého kraje
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V druhé polovině roku 2025 proběhlo v 
solnické knihovně několik změn. Tou 
hlavní je rozšíření otevírací doby o jedno 
odpoledne, a to konkrétně o čtvrtek od 
14:00 - 17:00. Nejsou to však jediné změny, 
které se v knihovně udály. 
 
Postupnou rekonstrukcí prochází i interiér 
knihovny. Na začátku loňského roku došlo 
k vyřazení starších titulů, aby uvolnily 
místo novým knihám a těm zapůjčeným 
z výměnného fondu Městské knihovny 
Karla Poláčka v Rychnově nad Kněžnou. 
Proměnou prochází i samotné vybavení 
knihovny. Nově byly například pořízeny 
podsedáky pro žáky a v plánu je též nákup 
nového nábytku, ale i drobné rekon-
strukce. Cílem je revitalizace prostoru kni-
hovny, ve kterém se budou cítit čtenáři co 
nejvíce komfortně. 
 
Novinkou v knihovně jsou také stálé pro-
gramy pro mateřskou i základní školu. Nej-
menší děti během nich mohou poznat 

s knihou Barevná příšerka své pocity, starší 
se pak vydají na Měsíc s tzv. tichou knihou 
beze slov. Pro žáky 7. až 9. tříd je připraven 
program věnovaný poezii. Již nyní jsou pro 
tento rok plánované další lekce zaměřené 
například na komiks nebo vznik knihy jako 
takové. Děti se mohou také těšit na no-
vého, zatím tajného, maskota knihovny. 
 
V novém roce nebudou chybět ale ani další 
akce pro veřejnost. Pravidelně se budou 
konat setkání pro maminky s nejmenšími 
dětmi od 2 let, pro které bude připraven 
hravý program plný aktivit a skvělých knih. 
 
Ve spolupráci s Městskou knihovnou Karla 
Poláčka je dále v plánu čtenářský klub pro 
děti. Jeho setkání se budou konat jednou 
měsíčně střídavě v Rychnově nad Kněžnou 
a v Solnici vždy v sobotu dopoledne. První 
termín je naplánovaný na 24. ledna 2026. 

Opomenout nechce knihovna ani dospělé 
čtenáře. I pro ně jsou připravovaná pravi-
delná setkání nad knižními novinkami a 
tipy knihovnic. V prostoru vstupu do kni-
hovny by se též v novém roce měly konat 
drobné výstavy. 
 
Nový rok 2026 přináší také změnu v perso-
nálním obsazení knihovny. Po dlouhých le-
tech pozici knihovnice opouští paní Irena 
Šklíbová. Děkujeme moc za všechnu její 
práci, energii a čas, které knihovně věno-
vala. 
Za přízeň děkujeme také všem čtenářům a 
těšíme se na setkání v novém roce. 
 
Informace o dění v knihovně naleznete buď 
na webových stránkách https://knihovna-
solnice.webk.cz/ nebo facebooku Městská 
knihovna v Solnici. 
 

Mgr. Martina Marxová 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA V SOLNICI

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY
PRO ŠKOLNÍ ROK
2026/2027

Zápis je povinný pro děti narozené 1.9.2019 – 31.8.2020

11. února 2026
Zápis bude probíhat

od 14.00 – 17.00 hodin na naší ZŠ

Další informace najdete na www.zssolnice.cz

S sebou přineste:
- občanský průkaz zákonného zástupce

- rodný list dítěte

V mimořádných případech lze domluvit
individuální termín (tel.: 494 596 740)



10

SOLNICKÝ ZPRAVODAJ, LEDEN 2026

Staré domy mohou skrývat opravdové po-
klady, ať už jde o architektonické prvky 
nebo historické předměty. Tato slova se po-
tvrdila i pracovníkům rychnovského muzea 
během oslav 100. výročí odhalení pamětní 
desky na rodném domě (č. p. 19) legionáře 
a zborovského hrdiny Karla Vašátka v Lito-
hradech, které se konaly i ve spolupráci 
s městem Solnice dne 2. července 2022. 
Díky velké náhodě objevili v protějším 
domě (č. p. 1) správkyně sbírek Ing. Tereza 
Zemánková a muzejní fotograf Ing. Vladi-
mír Homolka dřevěnou truhlu, kterou měla 
rodina Linhartových umístěnou ve stodole 
na zemi. Uvnitř bylo uschované krmení pro 
králíky. Až později se zjistilo, že jde o vo-
jenský kufr. Avšak objevitele čekalo ještě 
větší překvapení. 
 
Tento typ kufru byl pro vojáka nezbytnou 
věcí pro ukládání výstrojních součástí, 
předmětů denní potřeby, osobních drob-
ností či památek. Na jeho víku z vnitřní 
strany lze mnohdy naleznout například 
osobní poznámkový aparát, který se časově 
vztahoval k výkonu služby nebo číslo při-
dělené pušky. 
 
Nalezený kufr byl vyroben ze dřeva, při-
čemž na bocích byl použit masiv a na víku 
překližka. Aby se stal kufr co nejvíce odol-
ným, jeho venkovní povrch byl opatřen sil-
nou vrstvou lihového laku černé barvy. 
Vnitřek byl pak ponechán bez nátěru. Bo-
hužel chybí vnitřní přihrádka, která byla 
součástí těchto kufrů. Stejně tak se ztratil 
klíč, který by k truhle náležel. Povšimnout 
si je možné také kování na kufru a držadla 
taktéž kovového.  

Největším objevem pro pracovníky rych-
novského muzea byl však samotný nápis, 
který se na kufru částečně dochoval, a to 
především jméno V. Vašátko. Díky tomu je 
možné tento historicky unikátní předmět 
spojit s osobou Václava Vašátka, mladšího 
bratra Karla, který taktéž bojoval během 
1. světové války v legiích. I on byl těžce zra-
něn během bitvy u Zborova. Při bojích na 
magistrále Václav oslepl na pravé oko. 
Během druhé světové války byl vězněn 
v koncentračním táboře a po roce 1948 
propuštěn z armády. Osudy tohoto hrdiny 
si více přiblížíme v dalších číslech zpravo-
daje. 

Po stopách Václava Vašátka – unikátní objev vojenského kufru

Mnohé informace by mohl odhalit i sa-
motný nápis na truhle, který čeká v tomto 
roce na odborné restaurování. Již nyní je 
možné vidět, že kromě jména jsou na vo-
jenském kufru ještě dva letopočty (1912 a 
1915), ale i jméno praporu, jeho číslo 
a další nápis, který v tuto chvíli není možné 
přečíst. 
 

Mgr. Martina Marxová,  

Ing. Tereza Zemánková 

HUBMED s.r.o. 
Na dobrušské poliklinice se počátkem listopadu otevřela nová ordinace všeobecného praktického lékaře MUDr. Petra Hubáčka. 
V současnosti registruje nové pacienty. Ordinační doba je rozdělena do všech pěti pracovních dnů, část ordinačních hodin je vy-
hrazena pro akutní pacienty bez objednání a část pro objednané pacienty.  

Cílem ordinace je v dalších čtyřiceti letech poskytovat kvalitní zdravotní péči pro občany našeho regionu s důrazem mj. na prevenci 
kardiovaskulárních a onkologických onemocnění a na léčbu akutních i chronických nemocí  
dle aktuálních doporučených postupů.  

Zájemci o registraci mohou ordinaci kontaktovat telefonicky na čísle 739 444 626 nebo přes  
předregistrační formulář na adrese www.hubmed.cz, kde zároveň najdou všechny potřebné informace,  
nebo si registrační schůzku domluvit osobně.
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Konec roku bývá tradičně plný usilovných 
příprav. A kromě nich je, v mateřské škole, 
také plný velkého těšení, kterému před-
chází období obav, ale ty pak vystřídá ra-
dost! 
 
Připravujeme programy na mikulášská, 
adventní a vánoční vystoupení. Jedná se 
o besídky pro rodiče a další příbuzné, vy- 
stoupení pro solnické seniory, které sr-
dečně a rádi do MŠ zveme, vystoupení na 
náměstí při rozsvěcení vánočního stromu. 
Tentokrát jsme se ještě těsně před Váno-
cemi účastnili s předškoláky na vánočním 
koncertu skupiny Inflagranti ve zdejším SD. 
 
Příprava těchto programů vyžaduje sice ve-
liké úsilí a odvahu účinkujících, ale přináší  
obdiv diváků a nakonec i příjemné pocity 
z vydařeného díla všem. 
 
Chystáme také dárečky a výrobky pro po-
těšení, pro štěstí a také na prodej! 
 
Je jich spousta, musí se dostat na rodiče a 
prarodiče, zákazníky stánku mateřské ško-
ly na solnickém náměstí při zahájení ad-
ventu, diváky na benefičním koncertu 
skupiny Song ve SD Solnice. Bylo jich 
opravdu hodně, zhotovovaly je jak děti, tak 
především učitelky, které jejich výrobě vě-
novaly svůj volný čas. Ale vyplatilo se – roz-
daly se a prodaly všechny! Výtěžek putoval 
do správných rukou – potřebným lidem 
a sociálním službám v našem regionu. 

Kolegyně si našly čas ozdobit solnickou 
radnici, vánoční stromek na výstavě bet-
lémů v kvasinském zámku a připravit úkoly 
pro děti i dospělé na téma vycházející z ad-
ventních a vánočních tradic u nás i ve světě 
na zahradě naší mateřské školy. 
 
Nechyběly tradiční akce – vánoční po-
hádky v kině, divadla v MŠ.  

Prosinec 2025

MATEŘSKÁ ŠKOLA SOLNICE
Starší děti jely na výlet do Potštejna na 
zámek a letos jsme s některými vyzkoušeli 
bruslení u sportovního areálu v Solnici. 
Zde bychom se neobešli bez podpory a po-
moci rodičů, za což jim děkujeme. 
 
A děkujeme všem, kteří s námi spolupracují 
a podporují nás.  
Přání zdraví a štěstí do nového roku posí-
láme také všem čtenářům! 

                 
Eva Cvejnová, ředitelka MŠ Solnice 
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Na konci září se vybraní žáci z druhého 
stupně vydali na dvoudenní výlet do Ber-
lína. Nejen němčináři tak měli možnost 
navštívit jedno z významných měst Evropy, 
kde se psala historie a kde se snoubí kouzlo 
historických památek s těmi moderními. 
První den se solničtí žáci podívali do Reich-
stagu – budovy Říšského sněmu s moderní 
prosklenou kupolí, vyfotili se u Braniborské 
brány, vyvezli se až na samý vrchol slavné 
televizní věže, odkud byl nádherný výhled 
na celé město, a nakonec si užili rozchod na 
náměstí Alexanderplatz, kde si někteří vy-
zkoušeli nákupy suvenýrů v němčině. 
 
První zastávkou následujícího dne byla tzv. 
East Side Gallery, ikonická pomalovaná 
část zbylé Berlínské zdi. Asi nejatraktivnější 
část výletu, návštěva Berlínské ZOO, na-
bídla žákům vzácnou možnost podívat se 
na pandí rodinku nebo na žraloky v obřím 
akváriu. Následoval rozchod na živé, mo-
derní třídě Kurfürstendamm v západní 
části města, které dominovala úchvatná 
ruina zčásti rozbombardovaného Pamět-
ního kostela císaře Viléma. Vrcholem ce-
lého výletu byla projížďka lodí centrem 
města po řece Sprévě. 

Celý program výletu doprovázela svým vý-
kladem paní průvodkyně, od níž se žáci 
mohli dozvědět například to, že název 
města má slovanský původ. 
 
Ve zpětné vazbě se žáci shodli na dvou nej-
lepších bodech výletu: společně stráveném 
čase s kamarády, včetně přespání, a na moc 
hezké ZOO. 

Výlet do Berlína

Jsem ráda, že se (nejen) němčináři mohli 
podívat do hlavního města Německa, které 
pro mnohé není tak známé jako například 
Vídeň, a že si žáci mohli vyzkoušet konver-
zaci – i když třeba jen trochu – v jiném 
cizím jazyce než v angličtině. 

                 
Mgr. Gabriela Čtvrtečková 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA SOLNICE

Rychnov nad Kněžnou – 26. listopadu 2025 

 
V prostorách rychnovského kulturního 
centra se v úterý 26. listopadu uskutečnil 
7. ročník finále oblíbené soutěže regionál-
ních znalostí pro žáky 2. stupně základních 
škol na Rychnovsku, Kostelecku a Dobruš-
sku. Akce se účastnily desítky soutěžících, 
kteří se mezi sebou utkali v tom, jak dobře 
znají svůj region. 
  
Účastníci soutěžili v několika disciplínách 
zaměřených na historii, geografii, přírodu, 
kulturu i současnost regionu. Nechyběly 
otázky o osobnostech spojených s Orlic-

kými horami, poznávání místních památek 
podle fotografií nebo záludné úkoly týka-
jící se pověstí a tradic. 
Atmosféra byla po celé dopoledne velmi 
přátelská, ale mezi jednotlivými týmy pa-
novalo také zdravé sportovní napětí. Uči-
telé i organizátoři ocenili pečlivou pří- 
pravu soutěžících, kteří často překvapili 
detailními znalostmi. 
 
Je radost vidět, že děti region skutečně za-
jímá. Umí popsat nejen historii, ale i sou-
časné dění a mají přehled o tom, co je pro 
náš kraj jedinečné.  
 

Soutěž regionálních znalostí v Rychnově nad Kněžnou prověřila šikovnost žáků základních škol

Na závěr porota ocenila nejlepší týmy i jed-
notlivce drobnými cenami a diplomy. Vítě-
zové si odnesli nejen radost z úspěchu, ale 
také motivaci dál objevovat zajímavosti 
svého domova. 
 
Soutěže regionálních znalostí se za naši 
školu Solnice účastnily dva týmy. Tým SLU-
NÍČKA ze 7. B a tým ŽRALOCI z 9.A. Jejich 
znalosti bohužel na medailové pozice ne-
stačily, ale i tak se tým Žraloci umístili na 
krásném 6. místě a tým Sluníčka na 10. 
místě.  

                 
Mgr. Květuše Dostálová 
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V listopadu si kromě boje za svobodu a de-
mokracii připomínáme také oběť a pa-
mátku našich veteránů. Při této příležitosti 
navštívili naši žáci hrob jednoho z českých 
legionářů, Karla Vašátka. Hrob, umístěný 
na solnickém hřbitově, svépomocí upravili 
a vyzdobili vlčími máky, symbolicky zapá-
lili svíčku a několika větami vyzdvihli vý-
znam tohoto výročí. 
 
Karel Vašátko byl československý legionář 
v období První světové války. Vedl úspěšný 
útok v klíčové bitvě u Zborova, kde byl 
v čele svých mužů raněn kulkou do hlavy. 
Po tomto vážném zranění měl v zásadě dvě 
možnosti. Společně s dalšími válečnými in-
validy přednostně opustit Rusko nebo 
podstoupit riskantní operaci s vidinou ná-
vratu ke své jednotce. Karel Vašátko si zvo-

lil tu druhou možnost, ale bohužel na ná-
sledky nevydařené operace po několika 
dnech v krutých bolestech zemřel. Jeho os-
tatky byly z Ruska převezeny do Prahy. 
Později, za německé okupace, byly ostatky 
v tajnosti převezeny do Solnice, kde jsou 
uloženy dodnes.  
 
Pro lepší pochopení významu českosloven-
ských legionářů navštívili naši osmáci také 
pojízdné muzeum Legiovlak, které letos 
příhodně na konci listopadu zavítalo do 
Borohrádku. Zde si mohli žáci prohléd-
nout, v jakých podmínkách žili legionáři 
během jejich anabáze Sibiří, která pro ně-
které z nich skončila až v roce 1922, tedy 
dlouho po konci Velké války. Průvodce 
v dobové uniformě jim také povyprávěl 
o složité situaci, ve které se naši předci 

Připomínka válečných veteránů

ocitli po vypuknutí bolševické revoluce 
v roce 1917, a vysvětlil význam jejich účasti 
v ruské občanské válce jak pro vznik samo-
statného Československa, tak pro výsledek 
První světové války.  
 
„Je důležité si připomínat lidi, co pro nás 
něco udělali. Protože bez nich by mohlo 
být hodně věcí jinak.“ 

Josefína J. 8. třída 
 
„Moc se mi tato akce líbila. Historie by se 
měla připomínat, protože tento člověk se 
snažil bojovat za naši dobu, abychom se 
měli dobře.” 

Tereza K. 8. třída 

V letošním roce jsme vyrazili na kurz v tra-
dičním, předvánočním termínu 7. prosin-
ce. Počasí v podhůří nebylo nijak příz- 
nivé, ale pilně jsme sledovali kamery na 
Šerlišském mlýně a věděli jsme, že se lyžo-
vačka opět vydaří.   
 
Odjelo celkem 39 žáků ze sedmých ročníků 
z toho pouze 4 byli snowboardisté. První 
den jsme, kromě poučení o bezpečnosti, 
zvládli přednášky o stavbě lyže a funkcích 
vázání a na řadu přišlo i oblečení na sjez-
dovky.   

Lyžařský kurz 2025 

V pondělí začal výcvik ve třech družstvech 
lyžařů a jednom družstvu snowboarďáků. 
Překvapením bylo 15 úplných začátečníků. 
Pod vedením zkušené instruktorky paní 
Ehlové rychle zvládli první kroky a začali se 
„vrhat“ ze sjezdovky. Za sebe se musím om-
luvit pár žákům, o kterých jsem si myslel, 
že se lyžovat nenaučí. K mému překvapení 
z nich paní Ehlová dostala maximum a již 
ve čtvrtek všichni bezpečně sjížděli kopec. 
   
Běžky jsme letos vezli zbytečně. Při 5 stup-
ních Celsia nebyla šance, aby se sněhová 
pokrývka udržela. Ani na vrcholcích u Ma-
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Díky 130. výročí automobilového závodu 
Škoda jsme letos opět mohli bruslit na 
umělém kluzišti v prostorách SK Solnice. 
Podařilo se nám sestavit rozvrh pro 
všechny třídy solnické základní i mateřské 
školy, ale také zapojit školy ze Skuhrova 
nad Bělou, Kvasin a Bílého Újezda. Děti tak 
mohly ve dvouhodinových blocích využít 
perfektně připravenou plochu včetně půj-
čovny bruslí. To vše zdarma díky Auto 
Škoda.  
 

Všichni tak zdokonalovali své dovednosti 
z předchozích let. Mnozí dokonce využí-
vali plochu i v odpoledních hodinách po 
škole a během celých vánočních prázdnin. 
Bylo by naším velikým přáním, aby se tato 
finančně velice náročná akce opakovala 
každoročně a pořadatelům a celé firmě 
Škoda posíláme veliké poděkování.   

                                                                                                           
Mgr. Jan Souček  

Adventní a vánoční bruslení 

sarykovy chaty nebylo po sněhu památky. 
Výlet na běžkách jsme nahradili pěší turis-
tikou a hrou na stopovanou. Žáci tak 
kromě Masarykovy chaty zvládli navštívit 
i Sedloňovský černý kříž a jeho okolí, po-
seté bunkry z 2. světové války. Absolvovali 
také krátkou přednášku o Sudetech, pro-
tektorátu a německém osídlení v minulém 
století. Tradiční je úterní a čtvrteční disko-
téka – tentokrát s žáky ZŠ Komenského 
z Náchoda a středeční hazardní turnaj 
v prší o sirky.  
  
Celou akci hodnotím jako velice zdařilou, 
i přes nepořádek chlapců na pokojích. Je 
znát, že některým neustále stojí za zády 
maminka, připravená a možná i zbytečně 
přepracovaná aktivitami, které by mladí 
chlapci a slečny mohli zvládat sami. 
 

Mgr. Jan Souček  
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Už více než tři desetiletí trvá tradice vánoč-
ních koncertů v solnické škole. Carmina se 
vždycky na zpívání tady těší, protože nád-
herné prostory naší školy jsou pro koncerty 
jako stvořené. V letošním předvánoč- 
ním čase si Carmina připravila program 
z hudby vánočních štědrovečerních pohá-
dek (ten o týden dříve představila také na 
dopoledním koncertu pro 1. stupeň). 

Posluchači si tak mohli vychutnat hudbu 
například z pohádek Anděl Páně, Lotrando 
a Zubejda nebo Princezna ze mlejna. Ne-
odmyslitelnou součástí je i vystoupení pří-
pravných oddělení Zvoneček a Rolnička, 
tentokrát zpívalo téměř 40 dětí od prvních 

Pohádkové Vánoce s Carminou 

do třetích tříd. Ve vyzdobené škole se na 
večerní koncert přišlo podívat i velké 
množství posluchačů, kteří odcházeli 
domů slavnostně naladěni. Tak ať vánoční 
hudba a klid provází i váš vstup no Nového 
roku. 
 

Mgr. Eva Štréglová 

Po dlouhých a pečlivých přípravách vypuk-
nul v úterý 2.12. v Základní škole v Solnici 
předvánoční jarmark. 
  
Tomuto intenzivnímu prodejnímu odpo-
ledni předcházely stovky hodin práce na 
vánočních dekoracích, ozdobách i dobro-
tách. Děti, rodiče i učitelé vymýšleli a vy-
tvářeli výrobky, které by bylo možné 
nabídnout návštěvníkům. A podařilo se. 
Pro úterní odpoledne se chodby školy pro-
měnily v improvizované tržiště, školní la-
vice v prodejní pulty a z dětí se stali 
prodejci. Vánoční atmosféru podbarvovaly 
tóny českých koled i útulná kavárnička a ze 
stolů rychle mizely nabízené výrobky. 

A bylo opravdu z čeho vybírat. Na začátku 
adventu se všichni rádi nechali zlákat k ná-
kupu nějaké maličkosti. Nejen pro vlastní 
potěšení, ale hlavně proto, aby nákupem 
podpořili úsilí dětí a všech, kteří se na pří-
pravách podíleli. Výtěžek jarmarku je do-
kladem toho, že štědrost je nám lidem 
vlastní a kouzlo Vánoc ji jenom umocňuje. 
 

Mgr. Eva Štréglová 
 

Vánoční jarmark 
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SOLNICKÝ BROUČEK Z.S.

DĚTSKÝ
KARNEVAL

29. 3. 2026 od 15:00

Solnický Brouček a Město Solnice
Vás srdečně zvou na

Těší se na Vás Solnický Brouček a Kačí s Míšou

ve Společenském domě v Solnici, vstupné 80 Kč
Čeká na Vás odpoledne plné zábavy, tance, hudby a soutěží.

Činnost je podporována Městem Solnice, Obcí Kvasiny a Královéhradeckým krajem.

Dovoluji si vás, seniory, pozvat k účasti na 
univerzitě třetího věku.  
 
Scházíme se v Základní škole Solnice 6x za 
semestr, pravidelně vždy ve čtvrtek po 
dvou týdnech od 16 hodin. 
 
Podmínkou je důchodový věk a základní 
znalost práce na počítači, kde se plní testy. 
Ale není třeba se ničeho obávat. 
 
Letní semestr začne ve čtvrtek 12. února 
v 16 hodin, poplatek činí 400,- Kč.  
Téma bude Naše stromy. 
 
Bližší informace podám na telefonu: 
603 873 503. 
 

Hana Jakubcová, tutorka kurzu 

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
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Pohyb je i v našem věku velmi důležitý, tak- 
že se mu nevyhýbáme. Na středu 17. září 
připravil Ladislav Hradecký velmi podnět-
nou vycházku do okolí Skuhrova nad 
Bělou. Vyrazilo nás 12, což byl docela pře-
kvapivě vysoký počet. Prvním cílem byla 
kulturní památka - zřícenina skuhrovského 
hradu, o kterou se výborně stará spolek 
Přátelé Hradu Skuhrov. Po vyslechnutí 
krátké informace o historii hradu vystou-
pali někteří zájemci na rozhlednu, načež 
jsme se přesunuli k blízkému baroknímu 
kostelu Sv. Jakuba Většího, který byl vysta-
věn v letech 1715 –1718 s použitím ka-
mene z hradní zříceniny. Uvnitř jsme mj. 
obdivovali i nádherné varhany. Poté jsme 
došli k malé rozhledně Faráska, pokračo-
vali kolem dančí obory cestou, lemovanou 
pěknými dřevěnými sochami, téměř na 
vrchol Hraštického kopce, k památné Ro-
botní lípě. Dál po naučné stezce z kopce 
dolů kolem bývalého vodního zdroje Vá-
penka jsme došli do Skuhrova nad Bělou 
k již zaniklé firmě Porkert, kde jsme počkali 
na autobus do Solnice. Někteří odvážlivci 
vyrazili napřed a došli dokonce až k restau-
raci U soudku, kde k nám do autobusu při-
sedli. Byla to velmi zajímavá vycházka, 
někteří z nás tato místa ještě předtím nikdy 
nenavštívili, ačkoliv to máme za humny. 
Ušli jsem cca 4 - 5 km a dozvěděli se mnoho 
zajímavých informací.  
 
Hned následující den, ve čtvrtek 18. září 
vyrazila skupinka pěti našich sportovců do 

Doudleb nad Orlicí zasoutěžit si v rámci 
akce Senior v pohybu. Probíhal zde již 
7. ročník těchto sportovních her. Naše 
barvy hájili opět manželé Matouškovi, 
Jaroslava Ješinová, Zuzana Plachetková 
a Ladislav Hradecký. Opravdu výborně za-
bodovali a přivezli hned pět medailí: tři 
zlaté a dvě bronzové (1.místa J. Matouš-
ková v Ball Boll, L. Matoušek v pétanque, 
L. Hradecký v šipkách; 3. místo Z.Plachet-
ková hod kroužky a L. Matoušek v disci-
plíně Hook Bruč). Ball Boll je vlastně hod 
na přesnost na hrazdičku, kde se musely za-
chytit hozené dvě koule spojené prováz-
kem, Hook Bruč je cize znějící název pro 
hod plastovým kroužkem na 7 kolíků s růz-
nou výší bodů. Samozřejmě bychom uví-
tali, kdyby příštím rokem bylo naše 
zastoupení větší.  
 
Ve středu 24. září se uskutečnila velmi 
pěkná akce opékání uzeniny na hřišti 
v Černíkovicích. Na srazu zájemců o pěší 
vycházku ve 14:00 se u školy sešli jen 4 se-
nioři, na místě nás však bylo celkem 17, 
z toho 16 členů klubu. Neodradilo nás ani 
větrné počasí s nízkými teplotami. Příjem-
ným zpestřením této tradiční akce byla 
účast pana Radka Zimy, který nám téměř 
po celou dobu hrál na kytaru a také na fou-
kací harmoniku a s nímž jsme si s chutí za-
zpívali nám známé písničky.  

Z naší činnosti                                           

Kultura Solnice ve spolupráci s neziskovou 
organizací Pferda připravila na úterý 
14. října zajímavou besedu s moderáto-
rem a bavičem Alešem Cibulkou o syn-
dromu vyhoření. Tento problém postihl 
dokonce i tohoto známého moderátora 
a baviče. Za náš klub se akce zúčastnili bo-
hužel jen 4 členové, ale beseda to byla 
velmi zajímavá a podnětná. Hlavní myš-
lenku lze stručně vyjádřit slovy: Nauč se 
říkat Ne (na rozdíl od slov jedné písně, kde 
se zpívá „Odnauč se říkat ne, to jediné ti 
nesluší.“). Hned následující den, ve středu 
15. října v 8:00 ráno vyrazila skupina 
39 seniorů autobusem na plánovaný ná-
kupní zájezd do polské Kudowy Zdrój, 
který jsme zakončili dobrým obědem v Pa-
vlišově u Náchoda v restauraci u Vlčků. 
A ještě týž den večer se tři členové klubu 
zúčastnili tradičního podzimního dýňo-
vání v Mateřské školce, kde byla nachys-
tána tentokrát snad nejbohatší a nejhezčí 
výzdoba. 
  
V úterý 21. října se skupinka šesti žen z na-
šeho spolku sešla v klubovně, aby pod ve-
dením paní Hanky Dýčkové zkusily 
vytvořit nějaké korálkové vánoční hvěz-
dičky pro potřeby klubu. Podobná činnost 
je zároveň dobrá i pro trénink jemné moto-
riky, která zejména seniorkám činí často 
potíže. Úžasně nás překvapila paní Ko-

KLUB DŮCHODCŮ SOLNICE
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nečná, která přinesla celou krabičku 
mnoha hotových hvězdiček nejrůznějších 
tvarů, které vyrobila doma po večerech při 
TV z vlastního nakoupeného materiálu. 
Klobouk dolů před takovou iniciativou. 
Paní Lipenská si po schůzce vzala ještě ma-
teriál domů a vyrobila pro nás další různé 
tvary ve volných chvílích. Zásoba hvězdi-
ček se nám tak utěšeně rozrůstá. Další zají-
mavou říjnovou akcí byla přednáška 
poručíka Jaroslava Matouška na téma 
PODVODY v KYBERPROSTORU, aneb 
Jak nenaletět podvodníkům. Konala se 
ve středu 22. října od 14:00 v klubovně a 
zúčastnilo se jí 18 členů. Byla to velmi pod-
nětná a užitečná akce; podvodníci jsou 
opravdu velmi vynalézaví a stále jdou 
s dobou i s vývojem technologií, takže po-
dobné prevence a poučení není nikdy dost. 
 
Poslední říjnovou akcí klubu byla exkurze 
ve dřevařském podniku bývalé Alfy Sol-
nice. Uskutečnila se ve středu 29. října 
od 9:00 s účastí 24 seniorů. Alfa se 
v r. 2011 se stala součástí koncernu AGRO-
FERT HOLDING a v r. 2013 došlo k fúzi se 
společností Wotan Forest, a.s. To umožnilo 
zahájit rozsáhlé investice a modernizaci 
provozu. Závod se nyní zaměřil na výrobu 
dýh a překližek, přičemž cca 80 % pro-
dukce je určeno na vývoz. Exkurze trvala 
dvě hodiny, prošli jsme vlastně celý provoz 
od napařování klád, přes loupání dýh, su-
šení, slepování vrstev do celých překližko-
vých desek, jejich lisování, broušení, balení. 
Vše je řízeno a kontrolováno počítači, 
v průběhu celé výroby jsou automaticky 
zjišťovány defekty, což umožňuje spoleh-
livě roztřídit kvalitu a minimalizovat 
odpad. Za zmínku stojí fakt, že se zpraco-
vává dřevo z regionu s minimem nároků na 
dopravu – smrk z Orlických hor a borovice 
z lesů mezi Týništěm a Hradcem Králové, 

a fakt, že co se týče zdrojů na topení, je pod-
nik zcela soběstačný – topí svým odpadním 
materiálem. Vše je tedy orientováno na 
výkon a efektivitu. Exkurze se nám moc lí-
bila, průvodci zodpověděli mnoho našich 
zvědavých dotazů. Je dobře, že tyto české 
firmy zde zůstávají a velmi dobře prosperují.   
 
Ve středu 12. listopadu od 14:00 proběhla 
v malém sálku společenského domu velmi 
užitečná zdravotní přednáška paní Věry 
Müllerové. Byla určena i širší veřejnosti, ale 
toho využili jen dva zájemci. Převážně se 
zúčastnili členové našeho klubu (22 seni-
orů). Lektorka je dlouholetou pracovnicí 
Zdravotnické záchranné služby a připravila 
si přehlednou prezentaci a výklad oriento-
vaný na zdravotní problémy především 
starší generace. Dozvěděli jsme se plno po-
třebných informací ohledně nemocí srdce, 
mozkové mrtvice, různých křečí, stavů duš-
nosti a úzkosti, panické ataky, diabetu, epi-
lepsie, alergických reakcí atd. Dokonale 
vysvětlila příznaky problémů a potřebnou 
první pomoc, kdy je nutné volat ZZ, co za-
jistit a provést do jejich příjezdu apod. 
Přesně popsala a názorně předvedla 
správný postup masáže srdce. Akce se velmi 
líbila. A další středu 19. listopadu se 
35 našich členů zúčastnilo nádherné 
přednášky Václava Balouse o středoame-
rické Kostarice ve velkém sále Společen-
ského domu. Lektor si připravil dvou- 
hodinovou prezentaci fotografií a videí 
z této zajímavé země s překrásnou příro-
dou, kterou si také velmi důsledně chrání. 
Na závěr zodpověděl několik našich všeteč-
ných dotazů. 
 
Středa 26. listopadu patřila našim senio-
rům, kteří oslavili svá životní jubilea ve 
druhém pololetí t.r. a také těm, co se z váž-
ných důvodů nemohli zúčastnit stejné 

schůzky v prvním pololetí. Pozvání využili 
Milan Dusbaba, Jana Drábková, Hana Hla-
váčková, Jana Matoušková, Marie Lingrová, 
Růžena Bubnová, Alžběta Rybičková, 
Zdeňka Baudyšová, Eva Fišarová, Marta Pa-
ličková. Omluvili se Jana Šulcová, Dana Šte-
fanidesová, Hedvika Prchalová a Zdeněk 
Rohr. Všichni přítomní poseděli v příjemné 
atmosféře až do půl sedmé, na závěr dostali 
od výboru malý dárek.  
 
V prosinci naše klubovní činnost poněkud 
utichá; vše je ve znamení vánočních příprav. 
Ale využili jsme milého pozvání Mateřské 
školky na vánoční besídku. V úterý 
9. prosince se v 9:00 před školkou sešlo 
11 našich členů. Děti nám opět předvedly 
nádherné pásmo písniček, scének a básni-
ček, bylo pro nás připraveno i dobré občer-
stvení. Na závěr jsme dětem předali malý 
dárek včetně korálkových vánočních hvěz-
diček, které jsme sami vyrobili. Zajímavá 
byla také ukázka nových robotických hra-
ček, které jsme si mohli rovněž přímo na 
místě vyzkoušet rozhýbat – jednak jakási ro-
botická „autíčka“ rozjet různými směry po-
mocí ovladače typu džojstiku, uchopit 
robotem větší kostku a převézt na jiné 
místo. Také „naprogramovat“ robotickou 
myšku (předem nastavit jednotlivé kroky 
pohybu) tak, aby se správnou cestou dostala 
až ke kousku „sýra“.  Tak se už i malé děti učí 
řešit problémy logickou cestou. 
 
Tímto se loučíme s rokem 2025, který byl 
opět naplněn spoustou zajímavých akcí. 
Přejeme našim členům i všem občanům 
krásné a klidné vánoční svátky a hodně 
zdraví a štěstí do nového roku 2026.   
 

Za výbor klubu Věra Kučerová 

Děkujeme všem členům, trenérům, dobro-
volníkům, rodičům, fanouškům i partne-
rům sportovního klubu za podporu a dů- 
věru v uplynulém roce. 
 
Velmi si vážíme finanční podpory města 
Solnice, obce Kvasiny a Národní spor-
tovní agentury, díky nimž jsme mohli za-

jistit kvalitní zázemí, rozvoj mládeže i rea-
lizaci sportovních aktivit. 
 
Poděkování patří také všem dalším partne-
rům a sponzorům, kteří nás podporují – ať 
už finančně, materiálně nebo osobním na-
sazením. 
 

Sportovní PF 2026                                         

 
 
Díky vám má naše činnost smysl a klub se 
může dál rozvíjet. 
 

   Ing. Jiří Kubec,  

předseda Sportovního klubu Solnice, z.s 

SPORTOVNÍ KLUB SOLNICE
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Další včelařský rok je za námi a pro včelaře 
nastalo období relativního klidu a bilanco-
vání, jaká že ta uplynulá sezóna byla, a 
hlavně zamyšlení nad tím, co do té příští 
změnit nebo vylepšit. A přemýšlet je 
opravdu o čem. Když jsem loni na tomto 
místě krátce rekapituloval včelařský rok 
2023/2024, málokdo z nás včelařů tušil, 
jaké nesnáze spojené se včelími nemocemi 
nás v následující období čekají. Vyšetření 
zimní měli odhalilo u dvou stanovišť v ka-
tastrálním území Lomy u Osečnice nákazu 
moru včelího plodu, což vystrašilo nejed-
noho včelaře naší základní organizace 
nejen z bezprostřední blízkosti, ale i ty 
vzdálenější. Každý včelař totiž ví, co to zna-
mená – kompletní likvidaci daného stano-
viště. Po zásahu Krajské veterinární správy, 
která vyhlásila pro toto katastrální území 
ochranné pásmo, a pak i důkladné práci 
našeho referenta pro tlumení včelích nákaz 
pana Aleše Šroma, za což mu moc děku-

jeme, však věříme, že jsme situaci dostali 
pod kontrolu. Na další vyšetření zimní 
měli, které proběhne na začátku příštího 
roku, však čekáme s mírným napětím. No 
ale pojďme k těm veselejším záležitostem, 
které včelaření přináší. 
  
Naše základní organizace čítá bezmála 
80 včelařů, kteří se starají přibližně o 800 
včelstev a patříme tak k největším na 
okrese.  Počet včelařů i včelstev se v posled-
ních letech u nás v organizaci příliš nemění. 
Medný výnos v letošním roce dle statistik 
dodaných samotnými včelaři naší organi-
zace činil něco málo přes 10 tun, což je 
oproti minulému roku pokles zhruba o 25 
procent, a z dlouhodobého pohledu ho lze 
považovat za průměrný. Nižší výnos lze vy-
světlit jednak úbytkem včelstev během mi-
nulé zimy, ale zejména opět nevy- 
zpytatelným počasím. Rychlý nástup jara 
a rozkvět ovocných stromů a řepky olejné 

ČSV z. s. ZO Solnice – jaký byl včelařský rok 2024/2025?                                         

během dubna a následné květnové ochla-
zení rozhodně neměly dobrý vliv na vý-
sledné výnosy při jarním vytáčení 
květového medu. Období června a čer-
vence už pro některé včelaře znamenalo 
jen minimální výnos, s medovicovým 
medem jsme se letos prakticky nepotkali. 
Ale nikdo z nás, kdo má tento krásný koní-
ček rád, není zklamaný, spíše se těší na další 
sezónu, možná doufá i v lepší výsledek, 
každopádně se zase těší na dny plné slu-
níčka a čilého pohybu v úle i před ním.  
  
Na tomto místě bychom rádi poděkovali 
městu Solnice a obcím Kvasiny, Skuhrov 
nad Bělou, Černíkovice, Byzhradec a 
Osečnice, které nás každoročně finančně 
podporují. Velice si vážíme této finanční 
pomoci, která bude efektivně využita při 
udržování dobrého zdravotního stavu 
našich včelstev. 

                 
RNDr. Luboš Bělka, Ph.D.                 

ČESKÝ SVAZ VČELAŘŮ SOLNICE

Rok 2025 byl pro nás rokem plným nejen 
práce, ale i zábavy. Zúčastnili jsme se řady 
soutěží v požárním sportu, pomáhali jsme 
s ochranou přírody, účastnili se akcí pro ve-
řejnost. V letošním roce se přihlásilo něko-
lik dětí předškolního věku a podařilo se tak 
sestavit družstvo přípravky.  
 
Zúčastnili jsme se celkem 12 závodů nejen 
na Rychnovsku, ale i v sousedních okre-
sech. K nejdůležitějším soutěžím patřilo 
Okresní kolo hry Plamen v Dobrušce a 
Okresní kolo Závodu hasičské všestran-
nosti a brannosti. Dále jsme se účastnili 
řady pohárových soutěží a seriálu Ligy ha-
sičské mládeže okresu Rychnov nad Kněž-
nou. Do sportovního zápolení se zapojili 
i naši nejmenší a nejmladší členové. 
 
Děti se účastnily akce Ukliďme Česko, 
zúčastnily se charitativního běhu You 
Dream We Run, předvedly ukázku svých 
dovedností na Solnickém loučení s létem a 
při příležitosti oslav 145. výročí hasičů 

v Solnici. Při rozsvěcení vánočního stromu 
děti zahrály Betlémský příběh o narození 
Ježíška. Největší akcí byla návštěva Světa 
záchranářů v Karlových Varech, kde se děti 
v rámci programu učí rozpoznávat rizika, 
rizikové situace, ale hlavně se učí s těmito 
riziky vypořádat. 
 

Ohlédnutí za prací malých hasičů v roce 2025                                        

Na závěr bych chtěla poděkovat za vý-
znamnou finanční podporu Královéhra-
deckému kraji v rámci projektu „Podpora 
činnosti mladých hasičů SDH Solnice 
2025“ a městu Solnice za podporu naší čin-
nosti a doufáme v podporu i v roce příštím. 

MLADÍ HASIČI
Realizováno za finanční podpory Královéhradeckého kraje
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19.09.    Únik plynu – Solnice  
Vyhlášení poplachu:           08:47 
Výjezd jednotky:                  08:50 
Příjezd na místo:                  08:53 
Povolaná technika:   CAS15 MB 

Jednotka byla vyslána k úniku plynu z ply-
nového potrubí v Solnici. Po příjezdu na 
místo události, bylo provedeným průzku-
mem zjištěno, že při výkopových pracích 
došlo k narušení plynového potrubí o prů-
měru 90 mm. Jednotka provedla ochranu 
okolí zapáskováním výstražnou páskou. 
Dále bylo ve spolupráci s jednotkou HZS 
KHK stanice RK a plynárenskou službou 
provedeno zaškrcení poškozeného po-
trubí. Následně si místo převzala plynáren-
ská služba a jednotka se vrátila zpět na svoji 
základnu 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice RK 
 
20.09.    Dopravní nehoda – Bílý Újezd - 

Masty 
Vyhlášení poplachu:           16:40 
Výjezd jednotky:                  16:42 
Příjezd na místo:                  16:46 
Povolaná technika:TA-L1Z VW, CAS15 MB 
Jednotka vyjela k dopravní nehodě, ke 
které došlo na komunikaci č. I/14 mezi obcí 
Bílý Újezd a Podbřezí. Po příjezdu na místo 

události bylo provedeným průzkumem 
zjištěno, že došlo ke střetu jednoho osob-
ního vozidla a motorky. Obě vozidla se na-
cházela na komunikaci, která byla tím 
pádem zcela neprůjezdná. Jedna zraněná 
osoba se nacházela mimo komunikaci v 
příkopě. Jednotka zabezpečila místo do-
pravní nehody a zraněné osobě poskytla 
prvotní předlékařské ošetření. Po příjezdu 
vozidla ZZS spolupracovala při dalším oše-
tření a vypomohla s transportem zraněné 
osoby do vozidla ZZS. Dále členové jednot-
ky zasypali uniklé provozní kapaliny z mo-
torky sorbentem a jímali pohonné hmoty 
do úkapové vany. Po odjezdu vozidla ZZS 
se jednotka na pokyn VZ vrátila zpět na 
svoji základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice Dobruška 
 
24.09.    Technická pomoc – Kvasiny   
Vyhlášení poplachu:           08:49 
Výjezd jednotky:                  08:51 
Příjezd na místo:                  08:56 
Povolaná technika:  TA-L1Z VW 
Jednotka byla vyslána do Kvasin, kde došlo 
k pádu stromu na místní komunikaci. Po 
příjezdu na místo události bylo provede-
ným průzkumem zjištěno, že došlo ke zlo-
mení javoru, který leží přes celou komu- 
nikaci. Při svém pádu poškodil vedení 
veřejného osvětlení a plot přilehlého zá-
meckého parku. Jednotka pomocí MŘP 
Husqvarna 365 postupně strom rozřezala a 
uklidila mimo komunikaci. V průběhu zá-
sahu se na místo dostavil starosta Kvasin 
(majitel komunikace), starosta Solnice 
(majitel VO) a zástupce majitele zámec-
kého parku. Na místě byla odhadnuta 
škoda na plotě ve výši 5 tisíc korun a na ve-

dení veřejného osvětlení ve výši 7 tisíc 
korun. Následně byl zásah ukončen a jed-
notka se vrátila zpět na svoji základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice 
 
24.09.    Technická pomoc – Skuhrov nad 

Bělou 
Vyhlášení poplachu:           13:09 
Výjezd jednotky:                  13:12 
Příjezd na místo:                  13:19 
Povolaná technika:   CAS15 MB 
Jednotka byla vyslána ke spadlému stromu 
přes komunikaci č. 321 ve směru ze Sku-
hrova nad Bělou na Deštné v Orlických ho-
rách. Cestou k místu zásahu byla jednotka 
informována pohotovostní službou ČEZ, 
že strom leží na drátech elektrického ve-
dení a že cela soustava je vypnutá. Po pří-
jezdu na místo události byl potvrzen 
zlomený jehličnatý strom, který leží přes 
celou šíři komunikace a na drátech elek-
trického vedení. Komunikace byla zcela 
neprůjezdná. Jednotka postupně strom 
rozřezala a uklidila mimo komunikaci. Po 
celkovém úklidu vozovky byl obnoven pro-
voz v obou směrech. Zásah byl ukončen 
a jednotka se vracela zpět na základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice 
 
24.09.    Technická pomoc – Skuhrov nad 

Bělou    
Vyhlášení poplachu:           13:39 
Výjezd jednotky:                  13:39 
Příjezd na místo:                  13:39 
Povolaná technika:   CAS15 MB  
Jednotka cestou na základnu z předešlé 
události narazila na vyvrácenou lípu ve 
Skuhrově nad Bělou u čp. 62, která ležela 
přes celou komunikaci a její koruna byla 
zachycena v drátech elektrického vedení. 

HASIČI VÁS INFORMUJÍ
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Komunikace byla zcela neprůjezdná. 
Z předešlé události bylo známo, že je celá 
soustava vypnutá, a tak jednotka začala 
s postupným rozřezáváním stromu. V prů-
běhu zásahu se na místo dostavila jednotka 
HZS KHK stanice RK, jejíž velitel si převzal 
velení zásahu. Obě jednotky společnými si-
lami dokončily rozřezání stromu a jeho 
úklid mimo komunikaci. Po konečném 
úklidu komunikace byl obnoven obou- 
směrný provoz a jednotka se na pokyn VZ 
vrátila zpět na svoji základnu.  
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice RK 
 
07.10.    Požár – Rychnov nad Kněžnou - 

Lipovka  
Vyhlášení poplachu:           09:34 
Výjezd jednotky:                  09:37 
Příjezd na místo:                  09:41 
Povolaná technika:   CAS15 MB 
Jednotka byla vyslána do průmyslového 
areálu v Lipovce, kde mělo dojít k požáru 
trafostanice. Po příjezdu na místo události 
bylo provedeným průzkumem zjištěno, že 
došlo ke zkratu v trafostanici. Událost tak 
byla překvalifikována na Technickou po-
moc. Jednotka ve spolupráci s jednotkou 
HZS KHK stanice RK, provedla pomocí vý-
stražné pásky a kuželů ochranu okolí proti 
vstupu nepovolaných osob a zůstala na 
místě jako záloha. Po předání místa udá-
losti zástupci majitele objektu se jednotka, 
na pokyn VZ, vrátila zpět na svoji zá-
kladnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice RK, JSDH Rychnov nad 
Kněžnou 
 
16.10.    Požár – Rychnov nad Kněžnou  
Vyhlášení poplachu:           09:35 
Výjezd jednotky:                  09:38 
Příjezd na místo:                  09:43 
Povolaná technika:CAS15 MB, CAS32 T148 
Jednotka byla vyslána do Rychnova nad 
Kněžnou k požáru výškové budovy. Po pří-
jezdu na místo události bylo provedeným 
průzkumem zjištěno, že hoří v jednom 
z bytů ve čtvrtém nadzemním podlaží. Na 
místě již zasahovala jednotka HZS KHK sta-
nice RK. Členové jednotky z vozidla CAS15 
MB vypomohli s likvidací požáru a s kon-
trolou bytu nad zasaženým bytem. Posádka 
druhého vozidla CAS32 T148 zůstala na 
místě události jako záloha. Po likvidaci po-
žáru se obě vozidla na pokyn VZ vrátila 
zpět na svoji základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice RK, JSDH Rychnov nad  
Kněžnou 
  

22.10.    Dopravní nehoda – Rychnov 
nad Kněžnou - Lipovka 

Vyhlášení poplachu:           23:14 
Výjezd jednotky:                  23:17 
Příjezd na místo:                  23:21 
Povolaná technika:TA-L1Z VW, CAS15 MB 
Jednotka byla vyslána k dopravní nehodě, 
ke které došlo na silnici č. 3212 mezi ob-
cemi Lipovka a Lokot. Po příjezdu na místo 
události bylo provedeným průzkumem 
zjištěno, že došlo k nehodě jednoho osob-
ního vozidla, které skončilo mimo komuni-
kaci. Tři zraněné osoby si do své péče 
převzala ZZS. Po dobu prvotního ošetřo-
vání zraněných osob jsme tvořili zálohu na 
místě události. Následně jsme se na pokyn 
VZ vrátili s oběma vozidly zpět na svoji zá-
kladnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice RK  
 
26.10.    Požár – Dobré - Šediviny  
Vyhlášení poplachu:           10:09 
Výjezd jednotky:                  10:11 
Příjezd na místo:                      --:-- 
Povolaná technika:CAS15 MB, CAS32 T148  
Jednotka byla vyslána do obce Dobré - část 
Šediviny k požáru nízké budovy. K zásahu 
vyjela obě vozidla CAS. Cestou na místo 
události byl velitel jednotky informován 
operačním důstojníkem KOPIS HZS KHK, 
že se jedná o požár malého rozsahu, který 
byl lokalizován RHP a že síly a prostředky 
na místě události jsou dostačující. Na zá-
kladě této informace se obě naše vozidla 
vrátila zpět na svoji základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice Dobruška, JSDH Deštné 
v Orlických horách, JSDH Dobré 
 
 
 
 
 
 
 

30.10.    Únik ropných produktů – Bílý 
Újezd 

Vyhlášení poplachu:           06:32 
Výjezd jednotky:                  06:35 
Příjezd na místo:                  06:39 
Povolaná technika:   CAS15 MB  
Jednotka byla vyslána k likvidaci úniku 
provozních kapalin z porouchaného ná-
kladního vozidla, ke kterému došlo na sil-
nici č. 3219 v katastru obce Bílý Újezd. Po 
příjezdu na místo události bylo provede-
ným průzkumem zjištěno, že došlo k úniku 
oleje na komunikaci v délce cca 80 metrů. 
Jednotka společně s jednotkou HZS KHK 
stanice Dobruška zasypala uniklý olej sor-
bentem. Dva členové jednotky řídili provoz 
na komunikaci. Po úklidu komunikace byl 
zásah ukončen a jednotka se vrátila zpět na 
svoji základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice Dobruška 
 
12.11.    Únik ropných produktů – Solnice 
Vyhlášení poplachu:           07:21 
Výjezd jednotky:                  07:25 
Příjezd na místo:                  07:26 
Povolaná technika:   CAS15 MB  
Jednotka byla vyslána k likvidaci úniku 
ropných produktů, k němuž mělo dojít na 
odstavné ploše u čerpací stanice v Solnici. 
Po příjezdu na místo události bylo pro-
vedeným průzkumem zjištěno, že došlo k 
úniku motorové nafty z neznámého vo-
zidla, a to v celkové délce cca 100 metrů. 
Jednotka ve spolupráci s jednotkou HZS 
KHK stanice RK zasažený prostor zasypala 
sorbentem a následně ho zametla. Po 
ukončení zásahu se jednotka vrátila zpět 
na svoji základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice RK 
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12.11.    Dopravní nehoda – Skuhrov 
nad Bělou - Brocná 

Vyhlášení poplachu:           10:24 
Výjezd jednotky:                  10:27 
Příjezd na místo:                  10:33 
Povolaná technika:   CAS15 MB  
Jednotka byla vyslána k dopravní nehodě 
jednoho nákladního vozidla, ke které došlo 
na silnici č. 3219 v katastru obce Brocná. Po 
příjezdu na místo události bylo provede-
ným průzkumem zjištěno, že havarované 
vozidlo převážející štěrk je částečně za-
padlé v příkopě a částečně zasahuje do ko-
munikace. Jednotka zabezpečila místo 
nehody a kvůli drobnému úniku provoz-
ních kapalin umístila pod vozidlo sorbční 
rohož. Po příjezdu jednotky HZS KHK sta-
nice RK bylo VZ rozhodnuto o povolání vy-
prošťovacího automobilu. Vzhledem k to- 
mu, že po dobu vyprošťování vozidla byla 
komunikace zcela neprůjezdná, prováděli 
dva členové jednotky odklon veškeré do-
pravy. Po vyproštění vozidla zpět na komu-
nikaci byl zásah ukončen a jednotka se 
vrátila zpět na svoji základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice RK 

 
15.11.    Technická pomoc – Solnice 
Vyhlášení poplachu:           10:58 
Výjezd jednotky:                  11:00 
Příjezd na místo:                  11:02 
Povolaná technika:   CAS15 MB  
Jednotka byla vyslána k odstranění rašeliny 
vysypané na komunikaci v ulici Domašín-
ská v Solnici. Již po cestě na nahlášené 
místo události bylo zjištěno stejné znečiš-
tění v ulici Mostecká. Jednotka po dohodě 
s velitelem jednotky z HZS KHK stanice RK 
provedla průzkum po předpokládané trase 

vozidla ztrácejícího náklad, konkrétně se 
jednalo o ulice Domašínská, Vašátkova, Ná-
břeží, Mostecká a Kvasinská. Množství vy-
žadující úklid se nacházelo pouze v části 
ulic Domašínská a Mostecká. Na dalších 
místech se jednalo pouze o drobné znečiš-
tění nepředstavující žádné nebezpečí. Po 
odklizení rašeliny z nejvíce zasažených 
míst se jednotka vrátila zpět na základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice RK 
 
15.11.    Dopravní nehoda – Skuhrov 

nad Bělou - Nová Ves 
Vyhlášení poplachu:           16:08 
Výjezd jednotky:                  16:11 
Příjezd na místo:                  16:18 
Povolaná technika:TA-L1Z VW, CAS15 MB  
Jednotka byla vyslána k dopravní nehodě, 
ke které došlo na silnici č. 321 za obcí 
Skuhrov nad Bělou v části Nová Ves. Po pří-
jezdu na místo události bylo provedeným 
průzkumem zjištěno, že došlo k nehodě 
jednoho osobního vozidla, které skončilo 
mimo komunikaci, kde narazilo do stromu. 
Ve vozidle cestovala jedna osoba, která se 
nacházela nezraněna mimo vozidlo. Jed-
notka zabezpečila místo nehody, a u hava-
rovaného vozidla provedla protipožární 
opatření. Dále provedla nasvícení místa 
události dvěma světly umístěnými na TA. 
Dva členové jednotky řídili kyvadlově pro-
voz na komunikaci. Pro lepší vyzvednutí 
vozidla byla ve spolupráci s jednotkou HZS 
KHK stanice RK odstraněna náletová zeleň. 
Po dobu odstraňování zeleně byla komuni-
kace zcela uzavřena. Následně si místo ne-
hody převzala Policie ČR a jednotka se na 
pokyn VZ vrátila zpět na svoji základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice RK 
 
 
 
 

16.11.    Dopravní nehoda – Javornice 
Vyhlášení poplachu:           22:38 
Výjezd jednotky:                  22:41 
Příjezd na místo:                      --:-- 
Povolaná technika:   CAS15 MB  
Jednotka byla vyslána do Javornice k do-
pravní nehodě. Při výjezdu vozidla CAS15 
MB byl velitel jednotky informován ope-
račním důstojníkem KOPIS HZS KHK, že 
jsou síly a prostředky na místě události do-
stačující. Na základě této informace se jed-
notka vrátila na základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice RK 
 
19.11.    Technická pomoc – Rychnov 

nad Kněžnou - Lokot 
Vyhlášení poplachu:           07:29 
Výjezd jednotky:                  07:32 
Příjezd na místo:                  07:36 
Povolaná technika:   CAS15 MB  
Jednotka byla vyslána do Rychnova nad 
Kněžnou části Lokot k požáru nákladního 
vozidla. Po příjezdu na místo události se 
nákladní vozidlo nacházelo v odstavném 
pruhu silnice č. 321 u ČS Voříšek. Provede-
ným průzkumem nebylo zjištěno pla-
menné hoření, pouze z vozidla vycházel 
bílý kouř. Jednotka z preventivních důvodů 
natáhla z vozidla CAS15 MB vysokotlaký 
proud. Dále pomocí sorbentu zasypala 
uniklé provozní kapaliny a dva členové jed-
notky řídili kyvadlově provoz na komuni-
kaci. V průběhu zásahu bylo zjištěno, že 
důvodem kouře bylo poškození technolo-
gie vozidla a celá událost byla překvalifiko-
vána na technickou pomoc. Po ukončení 
zásahu se jednotka vrátila zpět na svoji zá-
kladnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice RK 
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06.12.    Dopravní nehoda – Solnice - Ješ-
tětice 

Vyhlášení poplachu:           09:22 
Výjezd jednotky:                  09:24 
Příjezd na místo:                  09:27 
Povolaná technika:   CAS15 MB  
Jednotka byla vyslána k dopravní nehodě 
nákladního vozidla, ke které došlo na ko-
munikaci č. I/14 v Ještěticích. Po příjezdu 
na místo události bylo provedeným průz-
kumem zjištěno, že se jedná pouze o od-
stranění následku nehody, kterou již má 
v šetření Policie ČR. Jednalo se o nehodu 
nákladního vozidla, které zcela zničilo 
jeden sloup VO na vjezdové bráně a svo-
didla podél komunikace. Jednotka zajistila 
místo nehody kužely a dva členové řídili 
kyvadlově provoz na komunikaci. Další čle-
nové jednotky ve spolupráci s příslušníky 
HZS HKH stanice RK uklidili vozovku od 
nánosu zeminy a kačírku a odstranili zni-
čený sloup VO a svodidla. Po celkovém 
úklidu byl obnoven plnohodnotně provoz 
na komunikaci a jednotka se vrátila zpět na 
svoji základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice RK 
 
15.12.     Požár – Deštné v Orlic. horách 
Vyhlášení poplachu:           12:58 
Výjezd jednotky:                  13:00 
Příjezd na místo:                  13:23 
Povolaná technika:   CAS15 MB  
Jednotka byla vyslána k požáru traktoru, ke 
kterému došlo v katastru obce Deštné v Or-
lických horách. Cca půl kilometru před 

místem zásahu byl velitel jednotky infor-
mován operačním důstojníkem KOPIS HZS 
KHK, že požár je již pod kontrolou a naše 
přítomnost není nutná. Vzhledem k tomu, 
že se jednotka již nacházela nedaleko místa 
události, dojela na místo a následně se po 
domluvě s VZ vrátila na základnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice RK, JSDH Deštné v Orlic-
kých horách, JSDH Olešnice v Orlických 
horách 
 
16.12.    Únik ropných produktů – Solnice 
Vyhlášení poplachu:           15:47 
Výjezd jednotky:                  15:49 
Příjezd na místo:                  15:51 
Povolaná technika:   CAS15 MB  
Jednotka byla vyslána do ulice Rychnovská 
k likvidaci uniklé nafty. Po příjezdu na 
místo události bylo provedeným průzku-
mem zjištěno, že došlo k úniku nafty 
z osobního vozidla. Vozovka byla znečiš-
těna v rozsahu cca 6x2 m. Jednotka zabez-
pečila místo události a ve spolupráci 
s jednotkou HZS KHK stanice RK zasypala 
uniklou naftu sorbentem. Následně byla 
komunikace zametena a zásah byl ukon-
čen. Jednotka se vrátila zpět na svoji zá-
kladnu. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice RK 
 

31.12.    Dopravní nehoda – Podbřezí 
Vyhlášení poplachu:           18:16 
Výjezd jednotky:                  18:19 
Příjezd na místo:                  18:26 
Povolaná technika:   CAS15 MB  
Jednotka byla vyslána k dopravní nehodě, 
ke které došlo na komunikaci č. I/14 v ka-
tastru obce Podbřezí. Po příjezdu na místo 
události bylo provedeným průzkumem 
zjištěno, že se jedná o dopravní nehodu 
jednoho osobního vozidla, které skončilo 
v příkopu. Vzhledem k tomu, že vozidlo 
nebránilo provozu tak se jednotka po do-
mluvě s velitelem zásahu vrátila zpět na 
svoji základnu. Nehoda se obešla bez zra-
nění. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice Dobruška 
 
31.12.    Požár – Liberk - Hláska 
Vyhlášení poplachu:           23:24 
Výjezd jednotky:                  23:27 
Příjezd na místo:                      --:-- 
Povolaná technika:   CAS15 MB  
Jednotka byla vyslána do obce Liberk 
místní část Hláska k požáru nízké budovy. 
Při výjezdu bylo upřesněno, že se jedná 
o požár sauny. V průběhu cesty k zásahu 
byl velitel jednotky informován operačním 
důstojníkem KOPIS HZS KHK, že je požár 
již likvidován, síly a prostředky na místě 
události jsou dostačující a tudíž naše pří-
tomnost není nutná. Na základě této infor-
mace se jednotka vrátila zpět na svoji 
základnu. Cestu na místo události i zpět na 
základnu komplikoval čerstvě napadaný 
sníh na vozovce. 
Zasahující jednotky: JSDH Solnice, HZS 
KHK – stanice RK, JSDH Lukavice, JSDH Li-
berk

Souhrn událostí za kalendářní rok 2025 

 

František Hovorka 

velitel JSDH 
 
 

 

Požár Technická 
pomoc

Ostatní 
pomoc

Únik nebezpečných  
látek /ropných produktů

Dopravní 
nehoda

Planý  
poplach Celkem

16 9 1 5 21 2 54

Sběratel s více než 30-ti letou praxí, koupí 
a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu. 

Např: obrazy, mince, zlato, hodiny,  porcelán a další starožitnosti.  
Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 

tel.: 732 961 266
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Vzpomínka na mého šéfa, architekta 
a pilota v aktivní záloze, Aubrey Bella  

(2. část - pokračování) 

 
V tomto souboji jsme byli sami, šlo jen o to, 
kdo se k Aubreymu dostane první.  
Po vyskočení z vrtulníku jsem okamžitě za-
hlédl malý džíp na konci solné pánve, který 
byl asi 300 metrů za námi a snažil se nás ob-
jevit. 
První granáty začaly kolem nás explodovat 
a Bryan křičel: „Absolvoval jsem mino-
metný kurz a tohle nejsou minomety.“ 
Když se blížil k hranici křoví, přistál blízko 
něj další granát, takže se tentokrát rozhodl 
vrhnout se do úkrytu, místo aby přemýšlel, 
z čeho po nás střílí. 
 
Typická mise Impala – vždy ve dvojicích 
Dvě Impaly nad námi nadále potlačovaly 
nepřátelskou palbu na zákopy 200 metrů 
od naší pozice, zatímco jsme postupovali 
k linii stromů, asi 150 metrů daleko. 

Uprostřed veškeré té palby a hluku trys-
káčů, které burácely nad zákopy, aby udr-
žely nepřátele v napětí, Assie vykřikl, že 
něco slyšel, ale byl to Bryan, kdo zahlédl 
Aubreyho. Když Aubrey Bryana zahlédl, vy-
skočil z úkrytu a připlazil se k nám, přičemž 
ho málem zastřelil „jeho přítel“, Bryan Gib-
son, jak to vyjádřil. Bryanův první instinkt 
byl vystřelit. Zvedl jsem pušku a pak jsem 
viděl, že je to pilot. Rozhodl jsem se ve 
zlomku vteřiny;  řekl jsem mu, aby tam poč-
kal, a já přivedu ostatní. Měl jsem pocit, že 
když ho ponesu, zpomalí mě, kluci budou 
hledat a my ztratíme čas. 
Všichni jsme se doplížili do houští a čekali, 
až nás naše helikoptery vyzvednou a odve-
zou zpět na naši základnu za hranicemi An-
goly.  
Celou dobu se kolem nás střílelo a explo-
dovaly granáty.  

Bylo to až neuvěřitelné čekat v tomhle 
houští, kolem nás zvuky jako ve válečném 
filmu, jenže tohle byla zatracená pravda a 
realita.  
Se vší tou palbou do houští je opravdový 
zázrak, že nás nikoho nezranili, či  neza-
střelili!! 
Moje pozemní rádio A72 pak zasáhla 
kulka, ale naštěstí měl Neil záložní.  
Errol kroužil s vrtulníkem celou dobu 
kolem základny a poslouchal v rádiu zma-
tek a chaos, který dole vládl. Uvědomoval 
si s hrůzou, v jaké zatracené a podělané si-
tuaci John a spol. na zemi jsou, ale že ales-
poň konečně probíhá evakuace a 
záchranná akce!!!  To je adrenalin, jaký se 
nedá vysvětlit, pokud jste ho sami nepro-
žili. Náš vrtulník byl zasažen divokou ne-
přátelskou palbou a já jen trnul a čekal, jak 
dlouho to potrvá, než nás nějaká kulka za-
sáhne!! 
 
Prach a kouř 
Prach vytvořený vrtulníkem a kouř z našich 
dýmovnic byly vrtulníkem rozptýleny hned 
po vzletu, což nám – naštěstí – poskytlo 
omezený dočasný kryt.  
Nick říká: „Když jsme se blížili ke skrýši, 
kde na nás čekal zraněný Aubrey, uvědomil 
jsem si, že máme vážný problém. Přestřelka 
mezi Parabaty a nepřítelem probíhala 
přímo nad oblastí kolem skrýše a my jsme 
museli přistát mezi nimi! 
Celá mýtina byla oblakem prachu a kouře 
způsobeným proudem vrtulníku a dýmov-
nicemi, které Parabati vrhali, aby nás přivo-
lali, a palbou z pušek, se záblesky sto- 
povacích granátů a kouřovými stopami 
z raketových granátů, které se křížily před 
námi. 
Podíval jsem se na Pollu, ale byl přede 
mnou a hledal alternativní místo k přistání. 
Žádné nebylo. Husté křoví to znemožňo-
valo. Neměli jsme jinou možnost, než pros-
tě tvrdě přistát kdekoliv.“ 
Když jsme přistáli, Parabati se k nám vrhli 
jako blesk, proběhli kolem nás a vytvořili 
obranný kruh mezi nepřítelem a vrtulní-
kem. Byl to mistrovský tah a naznačoval 
jasné myšlení pod neuvěřitelným tlakem. 
Nepřítel si musel myslet, že se za nimi Pa-
rabati pustí i na jejich základnu, proto 
mnoho z nich uteklo před bojem. 
Assie a Ben metodou „hasičského výtahu“ 
odnesli Aubrey k vrtulníku, který už na ně 

Vzpomínky na Afriku                                      

čekal. My ostatní jsme se před naloděním 
postavili do jakési obrany. Zdálo se to jako 
celá věčnost, a přitom musely uplynout jen 
3–4 minuty. Sieg vytáhl Aubrey na palubu 
a okamžitě jsme vzlétli.  
Ještě to neskončilo!!!! 

Puma manévruje 
Jakmile  jsme byli ve vzduchu, kolem a pod 
vrtulníkem začaly létat spršky raket  a gra-
nátů,  pálili na nás z ručních zbraní, ně-
které explodovaly tam, kde jsme ještě před 
chvílí byli. 
Slyšeli jsme hlubší a zlověstnější rány, jak se 
zapnuly protiletadlové kanóny. Všichni 
jsme se ptali, kterým směrem se nejlépe 
vydat. Sieg se snažil přesvědčit Pollu, přes 
hluk vrtulníku a střelbu, že by bylo nebez-
pečné letět doprava, ale Hugh v druhém vr-
tulníku ho varoval, aby neletěl doleva. 

Díval jsem se přes Siegovo rameno, zatímco 
pálil z kanónu Browning ráže .50, a ukazo-
val mu obrysy zákopů na levé straně. Když 
jsme se zvedali, vrtulník se 10 metrů nad 
zemí prudce stočil doprava. Ztratil jsem ne-
přátelské jednotky z dohledu, ale na druhé 
straně, na okraji silnice, jsme jich uviděli 
mnohem více. 
Dva výstřely proletěly kokpitem; Pollova 
hlava se nárazem prudce otřásla, když kok-
pitem proletěla sprška střepin skla. Příď se 
prudce spustila a začala klesat. Nick ji oka-
mžitě zvedl a jen o chlup minul zem, při-
čemž škrtal o vrcholky vysokých stromů, 
zatímco vibrující Puma prudce vystřelila 

ZE ŽIVOTA NAŠICH OBČANŮ
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k nebi. Polla s řeznou ranou nad pravým 
okem znovu převzal kontrolu nad vrtulní-
kem. Vrtulník se znovu a znovu otřásal, než 
střelba konečně utichla, když jsme vylétli 
z nepřátelského z tábora.  
Bryan seděl v zadní části vrtulníku, mezi 
jeho nohama proletěly střely, které zasáhly 
jeho levou kyčli a paži a vyšly ven pravobo-
kým zadním panelem. Sieg zahlédl krev 
a ukazoval Assiemu, že Bryan je také zra-
něný. Plukovník Parkin mu pak začal po-
skytovat první pomoc, ale nikdo už neměl 
obvazy, protože se tentokrát  použily na 
ošetření zranění způsobených nepřátel-
skými zbraněmi. Plukovník Parkin použil 
1 nebo 2 zásobníky od pušky jako dlahy a 
omotal mi je obvazy. Bolest v kyčli byla ne-
snesitelná a stěžoval jsem si plukovníku 
Parkinovi, že mi hoří zadek. Rozstřihl mi 
kalhoty a snažil se zastavovat krvácení. 
Zvedl jsem hlavu, abych se podíval, a plu-
kovník Parkin mi naznačil, abych si opět 
lehl na záda. Když skončil, uvědomil jsem 
si, že ležím v palivu z vrtulníku. Trochu 
jsem zpanikařil. Nepamatuji si, že bych do-
stal nějaké injekce proti bolesti, ale později 
mi bylo řečeno, že mi plukovník Parkin 
píchl pár injekcí morfia. Rozhodně to ale 
vůbec nepomohlo a bolest v kyčli se stávala 
nesnesitelnou.Pamatuji si, jak jsem se díval 
na podlahu vrtulníku a viděl zkroucený 
kov způsobený 14,5 mm protiletadlovými 
náboji, které proletěly podlahou. Říkal 
jsem si, že to je ten kov, co tě píchá, proto 
to tak bolí. Odtáhl jsem se, na pár vteřin 
jsem se uklidnil a pak začala bolest znovu. 
Kov s mou bolestí totiž neměl vůbec nic 
společného. 
Assie celou dobu sledoval zraněného pilota 
Aubrey. Na okamžik, když jsme se vznesli, 
to znělo, jako by se blížil konec světa. Sly-
šeli jsme všechny ty exploze a hluk lopatek 
vrtulníku, prořezávajících vzduch, který 
rychle nabíral výšku. 
Opustili jsme místo střetu a letěli domů. 
Konečně se rozhostilo ticho, nikdo ne-
promluvil. 
Sieg, znepokojený stavem vrtulníku, po-
otevřel dveře poté, co ho Hugh varoval, že 
z vrtulníku vytéká palivo, které v proudu 
vzduchu Pumy vypadá jako kouř. Sieg, 
který zkontroloval motor i palivové nádrže 
naznačil, že můžeme vyrazit. Vydali jsme se 
tedy na základnu do Oshakati, abychom 
vysadili zraněné.  
Už se také konečně rozednilo, protože lé-
tání v noci  je docela skličující. 
Tam nás přivítal velitel sektoru 10, který 
nám všem poblahopřál se slovy „výborně, 
hoši“. 
Měli jsme takové obavy o Bryana, že jsme 

málem zapomněli na skutečný důvod - zá-
chranu Aubrey Bella. Ten se vplížil do zadní 
ocasní části vrtulníku, odkud ho odnesla 
záchranná četa do čekající sanitky. 
 
Mise splněna!!  
Pak jsme se vrátili do Ondangwy, která byla 
vzdálená pouhých 6 minut, stále s únikem 
paliva a posádka byla šťastná, že ho máme 
alespoň dost na cestu domů. Tam nás přiví-
tali s velkou radostí a samozřejmě také se 
smutkem kvůli Bryanovi. 
Errol mi také připomíná, že jsem byl úplně 
vyčerpaný, protože jsem věděl, že jeden 
z mých kluků byl zasažen a že celá ta horká 
evakuace TEĎ JE UŽ jen konečným důsled-
kem. 
Sešli jsme se v hospodě SAAF, kde se zá-
chranná akce několikrát zopakovala a 
s každým dalším vyprávěním jsme nabývali 
na zuřivosti. Shrnutí incidentu: 
Aubreyho kotník se zahojil, dva obratle 
srostly a vrátil se mu cit v pravé paži. Nako-
nec se vrátil k bojovému létání a občas nav-
štěvoval Omapandu. Užíval si plnohod- 
notného života a před rokem bohužel 
zemřel na rakovinu. 
Bryan strávil zbytek vojenské služby u 
1. Military hospital, dnes je zcela v pořádku 
a žije v Port Alfredu. 
Jeho otci zavolal někdo z nemocnice 1. Mili-
tary hospital a řekl mu, že mu s největší prav-
děpodobností budou muset amputovat 
ruku. Po voperování hřebů, dlah a kostního 
štěpu byla jeho ruka nakonec zachráněna. 
Sádru měl na paži asi 10 měsíců a byla mu 
odstraněna až v civilu. Jeho rána na kyčli byla 
popsána jako 250 mm dlouhá a 100 mm ši-
roká. Kulka těsně minula kost o 1 milimetr.  
Aubrey, zachráněný pilot, Polla, pilot vrtul-
níku, Ben a Brian, moji vojáci od té doby 
odešli na zelenější pastviny – odpočívejte 
v pokoji, vojáci.  
Bryan žije v Port Alfredu, Neil žije v Kap-
ském Městě, Sieg žije v Kathu. Assie žije 
v Pretorii a Errol byl svědkem na mé svatbě 
a jsme v pravidelném kontaktu. 

 

Naše příjemná chvíle - v říjnu 2009 jsme se 
sešli k 30. výročí incidentu, kde jsme se for-
málně setkali s Aubrey Bellem a on se svými 
zachránci – bylo to docela dojemné a ne-
zapomenutelné setkání. 
 
Telegram od velitele sektoru 10 zní takto: 
Sektor 10 
PŘÍSNĚ TAJNÉ 
Pouze pro velitele 
1. Záchrana kapitána Bella 
2. Vyřiďte prosím mé nejvřelejší gratulace a 
uznání všem členům SAAF a výsadkové 
roty, kteří provedli záchranu kapitána 
Bella. Způsob, jakým byla záchranná akce 
zorganizována, a výjimečné provedení za 
nejextrémnějších a nejnepříznivějších okol-
ností je zásluhou posádek, výsadkářů a dal-
ších zúčastněných členů. 
 
Výborně provedeno!! 
Závěrem bych chtěl říci, že i když ctíme 
činy jednoho člověka, musíme si vždy pa-
matovat, že NEJEDNAL sám a izolovaně. 
Mnoho neopěvovaných hrdinů mu umož-
nilo být v těchto situacích. Vzpomeňme si 
tedy na VŠECHNY, zejména na ty, kteří za 
to zaplatili životem a nedostali žádné 
uznání. 
A v neposlední řadě – „Nikdo nezůstane 
pozadu“ 
Nikoho tam nikdy nenecháme!!! 

Nikdy nebyla vleklá válka, z níž by ně-
jaká země měla prospěch!!! 
 

Přeložila a upravila  
Vlasta Milatová (Havlíčková)

Aubrey Bell (Pilot), Neil McNamara,  

JohnParkin, Assie de Lange and Bryan Gibson 
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Úvodem 
Před sto lety 8.března 1926 se narodila 
moje maminka Jaroslava Schůtová. Doufali 
jsme, že se té stovky dožije, bohužel to už 
nezvládla. Její vzpomínky na dobu, kterou 
od svých cca 22 let strávila zde v Solnici, 
jste si mohli před časem přečíst ve Zpravo-
daji. Slíbila jsem si, že z jejích poznámek 
ještě zkusím sepsat její životní cestu před 
jejím příchodem sem. Stále jsem nevěděla 
jak do toho, ale nakonec se mi to snad po-
dařilo a výsledek vám předkládám. Píši to 
tak, jako by to vyprávěla ona sama, jen 
místy tam jsou mé vstupy. Hodně jsem čer-
pala z jejího životopisu a z různých útržků 
vzpomínek, které si v místním domě s pe-
čovatelskou službou na Masarykově ná-
městí na sklonku života zaznamenala, jen 
jsem je trochu upravila a doplnila o některé 
informace, které mi vyprávěla.  
Neměla snadný život, pocházela z docela 
chudých poměrů. Dnes si mladí většinou 
vůbec neumějí představit, jak těžké to měli 
naši rodiče a prarodiče. Možná někdo ne-
bude chtít slyšet, že ani život za první re-
publiky pro obyčejné lidi nebyl žádná 
selanka. Pro mamku se opravdu situace vý-
razně zlepšila za minulého režimu po 
r.1948. Přestala být nemanželským dítě-
tem, zlepšila se zdravotní péče, měla nárok 
na lázně, lacinou odborářskou dovolenou 
s bezplatnou dopravou, pro ni i její děti byl 
dostatek kvalitní stravy, což dříve nebylo 
samozřejmostí. O tom, jak se jí žilo dříve, 
se dozvíte, pokud budete mít zájem přečíst 
si její vzpomínky. Maminka, ač hodně kri-
tická k nešvarům, které ji obklopovaly, byla 
vždy velmi objektivní a dokázala dění 
kolem sebe rozumně a s nadhledem hod-
notit. Nedala dopustit na prezidenta 
T.G.Masaryka a často v životě projevila vel-

kou statečnost. I když jsme si spolu 
mnohdy nerozuměly (obě jsme byly uhně-
teny ze zcela odlišného těsta), tak si jí velmi 
vážím a její životní příběh mě dojímá, fas-
cinuje a naplňuje velkou úctou. Jen lituji, 
že už mi nemůže dovysvětlit to, co mě z je-
jího života zajímá a co jsme nestihly. 
 
Jaroslava Schůtová – dětství a mládí 
Narodila jsem se 8.3.1926 ve Šluknov-
ském výběžku v Mikulášovicích. Zapsána 
v matrice jsem byla jako nemanželské dítě 
a podle tehdejších předpisů jsem nemohla 
mít příjmení po svém otci Floriánu Valáš-
kovi (nar. 21.2.1891), takže mé rodné pří-
jmení jsem dostala po matce – Chudobová.  
Abych vysvětlila, co bylo příčinou tako-
vého stavu, musím se vrátit o několik let 
zpátky. Můj otec byl strojním topičem 
u ČSD. Poprvé se oženil s nějakou Marií, asi 
o 10 let starší, se kterou čekal dítě. Při jedné 
zábavě se totiž nepohodl se svou dívkou, 
rozešel se s ní a na zlost se opil. Tak se za-
čala nová známost, z níž nemohlo vzejít 
žádné harmonické soužití. Brzy se narodil 
syn Jaroslav, ale manželství opravdu nebylo 
šťastné. Žena ukrutně žárlila, takže otec 
brzy požádal o rozvod. Manželství bylo 
sice rozvedeno od stolu a lože, ale nebyla 
provedena tzv. rozluka, takže manželství 
dál trvalo, a otec se nemohl znovu oženit. 
Rozluka by se uskutečnila, kdyby se do 
roka otci nenarodilo dítě z nového vztahu. 
Otec začal žít s Františkou Chudobovou, 
nejprve ve Šluknovském výběžku v Mikulá-
šovicích, kde jsem se narodila, bohužel 
v oné roční lhůtě, kdy se žádné dítě nemělo 

Jaroslava Schůtová – dětství a mládí                                     

narodit, aby rozluka mohla být povolena. 
Proto ji bývalá manželka nepovolila, a mu-
selo se jí tudíž platit výživné nejen na syna 
ale i na ni samotnou. Otec se proto také ne-
mohl znovu oženit, to mu bylo umožněno 
až po převratu v r. 1948. (V r. 1949 bylo no-
vými předpisy toto ustanovení zrušeno. 
Nový režim se tedy v tomto ohledu projevil 
pokrokově, neboť zrovnoprávnil postavení 
muže a ženy v manželství, odstranil diskri-
minaci dětí, jejichž rodiče neuzavřeli man-
želství, byla zrušena praxe rozlišování dětí 
na manželské a nemanželské – podobný 
zápis se již nemohl v matrikách objevit, a 
zestátnil a sjednotil vedení matrik, které do 
té doby vedla církev, a to ne vždy přesně. 
Jediným způsobem ukončení manželství se 
stal rozvod). Ale nepředbíhejme. 
Moje narození se tenkrát stalo příčinou této 
špatné situace, kdy vlastně moje maminka 
neměla právo být právoplatnou manželkou 
a žila s otcem jen ve vztahu tehdy jen han-
livě nazývaným konkubinátem.  
 
Tady musím maminčino vyprávění přerušit a 

uvést na pravou míru. Z jejích vzpomínek je 

patrné, jak se vlastně celý život touto situací trá-

pila a kladla si ji za svou vinu.  Jak jsem později – 

bohužel až po její smrti – zjistila, zcela zbytečně a 

mylně. Moc mě mrzí, že jsem se do problému „ne-

ponořila“ už dříve ještě za jejího života. Dnes se 

již nedozvím, kdo jí tuto nesmyslnou myšlenku 

vsugeroval, zda její macecha, otec či někdo jiný.  

Dovolte mi k tomu uvést krátký rozbor z historie 

rodinného práva.  

První republika koncem roku 1918 z velké části 

převzala právní normy rakouské, které teprve 

později postupně upravovala. V případě rodin-

ného práva se až do protektorátu vycházelo 

z tzv. zákona ABGB (všeobecný zákoník občan-

ský, platný od r.1811, přijatý patentem císaře 

Františka I., řečeného Dobrotivý, pro neuherskou, 

tedy předlitavskou část monarchie, přesněji pro 

německé dědičné země Rakouské monarchie – 

zkratka je z německého názvu. Pozn. pro Sloven-

sko a Podkarpatskou Rus platil systém převzatý 

z uherského zvykového práva.). Zákoník AGBG 

byl hodně poplatný církevním představám o man-

želství jako nerozlučitelném, o otcovské autoritě 

a podřízenosti manželky atd. Platil s některými 

drobnými úpravami v pozdějších zákonech 

vlastně po celé 19. století s výjimkou krátkého ob-

dobí tzv. konkordátu (dohody Vídně se Svatou 

stolicí v r. 1855 – de facto vrátil občanské i ro-

dinné právo do středověku, postupně byl konkor-

dát zmírňován dílčími zákony z r. 1868 a 1869, 

nakonec zcela zrušen v r. 1874). Některé dílčí 

úpravy AGBG byly provedeny také za první svě-
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tové války (úpravy v péči o nezletilé děti při roz-

vodu nebo rozloučení manželství, v otázkách po-

ručnictví a dědictví). V českých zemích stále 

platilo, že rodinné právo bylo převážně v rukou 

katolické církve, i když se právníci a pokroková 

veřejnost neustále snažila zavést modernější 

úpravu rodinného práva. Pro silný odpor církve 

se to však stále plně nedařilo. Na přelomu staletí 

tak Rakousko patřilo k nejzaostalejším státům 

v Evropě v této oblasti. Manželství se v českých ze-

mích stále uzavíralo obligatorně církevní formou, 

sňatek civilní byl jen podpůrnou formou, např. pro 

lidi bez konfese, ačkoliv na Slovensku už od 

r.1895 se manželství uzavíralo výhradně civilní 

formou před státním matrikářem (církevní obřad 

povolen jako dodatečný, ale bez právních účinků). 

Jisté, ale stále dosti omezené (naše nová republika 

si vztahy s Vatikánem přece jen nechtěla úplně 

rozházet), pokrokové změny pak za první re- 

publiky přinesl tzv. rozlukový zákon č. 320 

z 22. května 1919 přijatý Národním shromáž-

děním. Zavedl fakultativní církevní sňatek, tzn. 

že snoubenci měli na výběr, zda uzavřou sňatek 

civilní nebo církevní, zjednodušil proces uzavření 

manželství a formuloval důvody, které umožňo-

valy dosáhnout rozluky manželství (§ 13). Rušilo 

se tak privilegium katolictví. Pojmy rozvod a roz-

luka tehdy platily jaksi obráceně, než jak je chá-

peme dnes. Rozloučení od stolu a lože řešil 

rozvod, tím však manželství nekončilo. Roz-

vod pouze ukončoval vzájemnou povinnost 

i právo společně bydlet a tzv. „manželské povin-

nosti“. Zanikla manželova moc a také jeho právo 

manželku zastupovat. Rozvedení manželé si však 

nadále měli zachovávat věrnost a nesměli uzavřít 

nové manželství. Definitivní ukončení manželství 

přinášela soudní rozluka, pro něž jedním z dů-

vodů mohl být nepřekonatelný odpor, ale v tom 

případě musela rozluku podepsat druhá strana - 

viz § 13 písm. i) – „ … Žalobě lze vyhověti jen 

tehdy, připojí-li se k žádosti za rozluku tře-

bas i dodatečně také druhý manžel“. 

Stále existoval institut nemanželských dětí, ale je-

jich postavení za první republiky přece jen už ne-

bylo tak bezprávné jako tomu bylo za R-U. 

Ochranou dětí v cizí péči a dětí nemanželských se 

zabýval zákon č.256/1921 Sb. z. a n. a prováděcí 

vládní nařízení č. 29/1930 Sb. z. a n.  

A dostávám se k meritu věci. Jak to bylo s onou 

roční lhůtou pro narození dítěte z nového vztahu? 

Zcela jinak, než jak si to vykládala moje ma-

minka. Tak jednak už v zákoníku AGBG platila 

ochranná lhůta 300 dní od rozvodu, ale ta 

chránila první manželku a její dítě - jestliže 

se v této lhůtě narodilo manželce dítě, bylo pova-

žováno za dítě rozvedeného manžela (domněnka 

otcovství), tudíž za legitimní, k němuž měl do-

tyčný muž povinnost výživy a otcovské povinnosti 

a práva, pokud se neobrátil na soud a ten neroz-

hodl jinak. Podobně to vlastně platí i v našem 

současném právním řádu. To však není případ mé 

maminky ani nic takového nenastalo. Mamin-

kou zmiňovaná roční lhůta je uvedena v zá-

koně 320/1919 Sb. v § 15. Uvádím celý jeho 

přesný text: „Bylo-li manželství soudně rozvedeno, 

může každý manžel, nechce-li žalovati o rozluku 

z jiného důvodu v § 13. uvedeného, žádati za roz-

luku pro nepřekonatelný odpor. Žádost tuto lze 

podati teprve, když uplynul od provedeného roz-

vodu soudního alespoň rok a manželé neobnovili 

manželského společenství“. Nikde se však ne-

uvádí, že by rozluku soud automaticky po roce po-

volil – nutnost souhlasu druhé strany dle § 13 

písm i) není žádnou roční lhůtou omezena – ani 

se nikde neuvádí, že se v této roční lhůtě nesmí 

narodit dítě z nového vztahu. Narození dítěte 

z nového vztahu rozvedeného manžela 

v této lhůtě ani po této lhůtě na danou si-

tuaci nemělo žádný vliv. Bylo jen důkazem po-

rušení věrnosti manželce a faktem, že se manžel 

za trvání manželství dopustil cizoložství a jeho 

nová partnerka byla cizoložnicí. Manželství pro-

stě trvalo dál, dokud by manželka rozluku nepo-

depsala nebo dokud by nezemřela. Jak jsem si 

ověřila dotazem u právních historiků, šlo v tomto 

případě prostě o typický lidový výklad práva 

/ právní pověru domnělého deliktu. 

Pro úplnost tohoto právně historického přehledu 

ještě uvádím, že v Československu až po únoru 

1948 byl vydán moderní zákon o právu ro-

dinném č. 265/1949 Sb. s účinností od 

1. ledna 1950 jako první ze série zákonů legis-

lativní dvouletky. Mimo výše uvedené zavedl jako 

jediný právně platný občanský sňatek uzavřený 

před místně příslušným národním výborem, zrušil 

zásnuby jako formální akt, zrušil povinnost ohlá-

šek svatby. Manželé si mohli vybrat, zda přijmou 

příjmení muže či ženy, společně nabytý majetek 

za trvání manželství je jejich společným jměním, 

a to i v případě, kdy výdělečně činný je jen jeden 

z manželů. Jako jediný způsob rozvázání manžel-

ství je rozvod. Zákon byl zpracován ve spolupráci 

s Polskem, kde byl přijat vlastně totožný zákon. 

Promiňte mi ten dlouhý vstup, ale snad byl pro 

čtenáře zajímavý. VK 

 
Abych mohla nosit jméno po otci Valáš-
ková, o to žádal můj otec samotného pre-
zidenta Masaryka a stalo se to teprve dle 
rozhodnutí prezidentské kanceláře v r. 1931, 
ale vyřešeno to bylo na základě adopční 
smlouvy a Florián Valášek se vlastně stal 
mým otcem adopčním (viz zápis na druhé 
straně rodného listu Okresním úřadem ve 
Šluknově 8.4.1931). Stejně tak i pro mé 
sourozence Milenu a Oldřicha. 
Později jsme se přestěhovali do Opatovic 
n.L., kde jsme v bytě nad radnicí bydleli až 
do roku 1935. Moje maminka Františka 
Chudobová byla ze sedmi dětí, z nichž ně-
které měly TBC, tehdejší nemoci převážně 
chudých, nedostatečně živených lidí. Jedna 
dívka z této rodiny zemřela na nemoc do-
konce v 17 letech. I naše rodina byla jistou 
dobu v péči Masarykovy ligy proti tuberku-
lóze. Byla jsem nejstarší z dětí Františky Chu-
dobové a Floriána Valáška. Po mně se na- 
rodila brzy ještě sestra Milena 29. 9. 1927 a 
pak 13. 3. 1929 bratr Oldřich, ve třech le-
tech tedy 3 děti. To samozřejmě velmi zhor-
šilo maminčin zdravotní stav. Nejprve byla 
odvezena do nemocnice s tzv. „růží“ – vzpo-
mínám si, jak byla maminka odnášena do sa-
nitky poté, co ji namazali jakousi černou 
mastí. V nemocnici strávila celý rok, později 
tam u ní propukla v plné míře TBC – plicní a 
krční. Zemřela někdy v r. 1931 ve věku asi 27. 
(Pokračování příště) 

                 
Věra Kučerová 
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UPOZORNĚNÍ: níže uvedený seznam je orientační,  

zkontrolujte si jeho aktuálnost na webu Královéhradeckého kraje  

(lze použít uvedený QR kód) nebo na webu zdravotních pojišťoven a v aplikaci Záchranka 
 

 

Datum  Poskytovatel (lékař)                                                                  Adresa ordinace                                                                            Telefon 

01. 01.    MUDr. Handl Jindřich                                                                  516 01 Rychnov nad Kněžnou, Panská 24                            494 531 955 

03. 01.    SJH Stomatologie s.r.o. (MDDr. Handl Jindřich)                 516 01 Rychnov nad Kněžnou, U Stadionu 954                 604 878 560 

04. 01.    Bahník Dent s.r.o. (MUDr. Miřejovská Dagmar)                 517 41 Kostelec nad Orlicí, Třebízského 799                       494 323 152 

10. 01.    Petrák stomatologie s.r.o. (MDDr. Hubálková Anna)        517 54 Vamberk, Náměstí Dr. Lützowa 244                          721 200 244 

11. 01.    Petrák stomatologie s.r.o. (MDDr. Jarešová Učňová P.)    517 54 Vamberk, Náměstí Dr. Lützowa 244                          721 200 244 

17. 01.    Petrák stomatologie s.r.o. (MDDr. Petrák Tomáš)              517 54 Vamberk, Náměstí Dr. Lützowa 244                          721 200 244 

18. 01.    Dvořáková Stomatologie, s.r.o. (MUDr. Kovaříková S.)   517 43 Potštejn, K Nádraží 317                                                705 856 571 

24. 01.    Bahník Dent s.r.o. (MUDr. Miřejovská Dagmar)                 517 41 Kostelec nad Orlicí, Třebízského 799                       494 323 152 

25. 01.    MUDr. Loukota Jan                                                                       517 73 Opočno, Komenského 127                                          494 621 665 

31. 01.    Petrák stomatologie s.r.o. (MDDr. Petrák Tomáš)              517 54 Vamberk, Náměstí Dr. Lützowa 244                          721 200 244 

01. 02.    MUDr. Malátková Ludmila                                                         516 01 Rychnov nad Kněžnou, Jiráskova 1389                   494 515696 

07. 02.    – 

08. 02.    MDDr. Motyčka Martin                                                               516 01 Rychnov nad Kněžnou, Komenského 44                775 224 093 

14. 02.    MV-Med s.r.o. (MDDr. Muthsam Vojtěch)                            51742 Doudleby nad Orlicí, Komenského 366                   724 277 797 

15. 02.    Petrák stomatologie s.r.o. (MDDr. Petrák Tomáš)              517 54 Vamberk Náměstí, Dr. Lützowa 244                          721 200 244 

21. 02.    Poliklinika Týniště nad Orlicí s.r.o. (MUDr. Veselská R.)    517 21 Týniště nad Orlicí, Mírové nám. 88                            494 371 110 

22. 02.    MDDr. Andělová Jana (MDDr. Seibertová Simona)           517 73 Opočno, Jana Pitry 448                                                 731 980 112 

28. 02.    MUDr. Skřičková Zdeňka                                                            516 01 Rychnov nad Kněžnou, Jiráskova 1389                   494 515 695 

01. 03.    MDDr. Kamila Slouková                                                              516 01 Rychnov nad Kněžnou, Jiráskova 1389                   494 515 694 

07. 03.    MUDr. Štulík Richard                                                                   516 01 Rychnov nad Kněžnou, Jiráskova 1389                   494 515 693 

08. 03.    FSmile s.r.o. (MUDr. Světlík Filip)                                           517 73 Opočno, Tyršova 515                                                     494 667 553, 

                                                                                                                                                                                                                                           777 667 353  

14. 03.    Freemed s.r.o. (MUDr. Tancurin Michal)                               517 54 Vamberk, Náměstí Dr. Lützowa 345                          736 419 151 

15. 03.    – 

21. 03.    Poliklinika Týniště n. O. s.r.o. (MDDr. Podolská Jana)      517 21 Týniště nad Orlicí, Mírové nám. 88                            494 371 110 

22. 03.   MDDr. Zdráhal Zdeněk                                                                517 41 Kostelec nad Orlicí, Masarykova 729                       721 460 150 

28. 03.    MDDr. Andělová Jana                                                                   517 73 Opočno,  Jana Pitry 448                                                731 980 112 

29. 03.    d-r Pande Bachanovski                                                                 517 50 Častolovice, Komenského 209                                    494 322 706 
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KALENDÁŘ AKCÍ 

VÁCLAV KOPTA 
A SIMONA VRBICKÁ  

20. ledna (úterý) od 19:00 
talkshow 

CUKRKANDL 
25. ledna (neděle) od 17:00 

kinoprojekce  

HOSTINEC U MARUNY -  
TECHTLE MECHTLE  

26. ledna (pondělí) od 19:00  
zábavná travesti revue 

VĚRA MARTINOVÁ 
A MERITUM  

11. února (středa) od 19:00 
koncert 

LÁSKA, SEX A ŽÁRLIVOST  
25. února (středa) od 19:00 

divadelní představení 
hrají: Daniela Šinkorová, Martin Daví-

dek, Lucie Vojtová, Ladislav Ondřej, 
Kristýna Janáčková, František Skopal   

O POKLADU NA KONCI 
DUHY  

3. března (úterý) od 17:00 
divadelní pohádka     

veselá výpravná pohádka s ponaučením   

4 WATTY  
3. dubna (pátek) od 20:00  

velikonoční zábava      

OSMANY SHOW  
25. května (pondělí) od 19:00     

pořad plný neuvěřitelných historek  

BROUČÍ BÁL  
28. února (neděle) od 15:00 
hospoda u Haničky Ještětice 

 

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ 
KARNEVAL   

29. března (neděle) od 15:00 
SD Solnice 

 

BAZAR DĚTSKÝCH 
POTŘEB   

13. – 22. dubna 
SD Solnice 

BABSKÝ BÁL 
17. ledna (sobota) od 20:00 

pořádá: Spolek solnických žen 

 
HASIČSKÝ PLES                           

21. února (sobota) od 20  :00 
pořádá: SDH Solnice  

 
V. ŠERMÍŘSKÝ PLES 

14. března (sobota) od 19  :00 
k tanci a poslechu hraje skupina MY2 

pořádá: SHŠ Foltest z.s. 

 
MĚSTSKÝ A ŠKOLNÍ PLES 

27. března (pátek) od 20:00 
pořádá: Město Solnice, ZŠ Solnice,  

MŠ Solnice 

 
 
 
 
 
 

TANEČNÍ VEČER 
pro mírně pokročilé 

7. února, 15. února, 22. února, 
1. března, 8. března, 15. března,  

22. března (neděle) od 17:00 
pod vedením tanečních mistrů 

Prouzových 

 

Solnický    Brouček Kultura      Solnice
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Sýpka – Muzeum Orlických hor 
Horská 174, 517 61 Rokytnice v Orl. h. 
tel.: 491 616 941 
e-mail: sypka@moh.cz 
www.sypka-moh.cz  
 
Jiří Mach a Zdeněk Hlaváček 
Kriminální případy Orlických hor 
Přednáška 
10. 1. 2026 
Přednáška Jiřího Macha, autora knižní série 
Kriminální případy z Orlických hor, na 
které spolupracoval s bývalými krimina-
listy. V rámci přednášky se dozvíte o tragic-
kých i záhadných případech které rezo- 
novaly v Paměti Orlických hor a okolních 
obcí.  
 
Tichý - Expedice monoxilon 
Přednáška 
28. 2. 2026 
Zveme Vás na zajímavou přednášku věnova-
nou nejnovější expedici Monoxylon. V rám-
ci tohoto projektu odborníci na expe- 
rimentální archeologii, rekonstruují pravěké 
dřevěné čluny (monoxyly) vyřezané z jed-
noho kmene a testují jejich plavidelnost na 
moři. 
V roce 2023 tým pod vedením doc. Tichého 
vyrobil repliku monoxylu podle nálezu z je-
zera Bracciano v Itálii — tentokrát z 300 let 
starého dubového kmene— a vydal se plout 
po Egejském moři po trase která ve staro-
věku pravděpodobně sloužila pro získávání 
a obchod s obsidiánem. Cílem bylo ověřit, 
zda mohly pravěké společnosti využívat 
takto jednoduchá plavidla při migraci, ob-
chodních trasách a přepravě lidí, zvířat a zá-
kladních plodin. 

Muzeum krajky Vamberk 
Husovo náměstí 88, 517 54 Vamberk 
tel.: 494 541 518 
e-mail: mkv@moh.cz  
 
Akvizice Muzea krajky Vamberk/Krajka 
jako poklad 
Výstava 
do 12. 5. 2026 
Přijďte se podívat na nově zakoupené před-
měty. Muzeum krajky Vamberk se každo-
ročně snaží rozšiřovat své sbírky o nové 
přírůstky. Díky podpoře Královéhradec-
kého kraje, jako našeho zřizovatele, byly 
letos sbírky rozšířeny o díla Milči Ere- 
miášové, Ludmily Kaprasové i místních 
krajkářek. 

Celoroční provoz: Památník Karla Pla-
chetky, Rychnovsko na historických fo-
tografiích, Muzeum krajky Vamberk, 
Sýpka – Muzeum Orlických hor a Za-
hrada kláštera kapucínů v Opočně. Více 
informací o stálých expozicích muzea na 
WWW.MOH.CZ/EXPOZICE. 
 
Pozor! Data otevření výstav a konání 
akcí se mohou měnit. Sledujte prosím 
aktualizace a bližší informace na našich 
webových stránkách WWW.MOH.CZ a 
na sociálních sítí muzea a jeho poboček.

v Rychnově nad Kněžnou, leden – březen 2026

AKCE MUZEA A GALERIE ORLICKÝCH HOR
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Úmrtí: 
 
říjen: 
Věra Ehlová, 1933, Solnice 
František Kroulík, 1942, Ještětice 
 
listopad: 
Bohumil Bartoš, 1947, Solnice 
 
Čest jejich památce!

Narozené děti: 
 
říjen: 
Lily Šponarová, Solnice 
 
listopad: 
Jakub Jansta, Solnice 
 
Ať je   po celý život provází 

láska, štěstí a zdraví! 

základní
pro děvčata a chlapce

Přihlášení je možné na tel.: 773 000 157 (kancelář), 
na adrese kultura@solnice.cz  nebo osobně ve Společenském domě po telefonické dohodě.

Pod vedením mistrů Prouzových z Hradce Králové
10 vyučovacích lekcí, 3 prodloužené a věneček

Cena kurzu a gardenky bude upřesněna.

Přihlášky se přijímají 18.2.2026  – zápisový den 
od 8.00 do 17.00 hod.

ZÁŘÍ - PROSINEC 2026pátek
od 19.00 hod.

2026
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týden 1 2 3 4 5 5 6 7 8 9 9 10 11 12 13 14 14 15 16 17 18 18 19 20 21 22 23 24 25 26  27 

měsíc leden únor březen duben květen červen

pondělí   5 12 19 26   2  9 16 23   2   9 16 23  30     6  13 20  27    4 11   18 25   1 8   15 22 29

úterý   6 13 20  27    3 10  17 24    3 10 17  24  31    7  14 21  28    5 12 19  26 2   9 16 23 30

středa    7 14 21  28    4 11  18 25    4 11 18  25     1 8  15 22  29    6 13  20 27  3  10 17  24 

čtvrtek 1  8 15  22 29    5 12  19 26     5 12 19  26     2 9  16 23  30   7 14  21 28  4  11 18  25 

pátek 2  9 16  23 30    6 13  20 27     6 13 20   27   3 10  17 24  1  8 15  22 29  5  12 19 26 

sobota 3 10 17  24 31     7 14  21 28     7 14  21 28   4 11  18 25   2 9 16  23 30  6  13 20  27 

neděle 4 11 18 25    1  8 15 22   1   8 15 22  29   5 12  19 26  3 10 17   24 31 7  14 21  28

Svoz odpadů 2026 - Solnice

týden 27 28 29 30 31 31 32 33 34 35 36 36 37 38 39 40 40 41 42 43 44 44 45 46 47 48 49 49 50 51 52 53 

měsíc červenec srpen září říjen listopad prosinec

pondělí  6 13 20 27    3  10 17  24 31  7  14 21  28 5   12 19 26   2 9  16 23  30   7 14  21 28   

úterý   7 14 21  28    4 11  18 25 1 8  15 22  29 6   13 20 27   3 10  17 24 1  8 15   22 29  

středa 1  8 15 22  29    5 12  19 26  2 9 16 23  30 7  14 21 28   4   11 18 25  2 9 16  23 30  

čtvrtek 2  9 16 23  30    6  13 20  27 3 10 17  24  1  8 15 22  29    5  12 19  26 3 10  17 24  31 

pátek 3  10 17 24  31    7  14 21  28 4   11  18 25   2  9 16 23  30    6   13 20  27 4  11   18 25   

sobota  4 11 18 25   1  8 15  22 29   5  12 19 26  3  10 17 24  31  7  14 21 28  5 12 19  26   

neděle 5  12 19 26   2  9 16  23 30 6  13 20  27  4   11 18 25   1 8   15 22 29  6 13 20 27 

Svoz směsného komunálního odpadu, probíhá v lichých týdnech Svoz plastů a papíru „door-to-door“, každý poslední čtvrtek v měsíci



foto Jan   Jahelka  

ROZSVĚCENÍ 
VÁNOČNÍHO STROMU 


